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CÂMARA DE VEREADORES                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 03/11/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 39ª – Reunião Plenária dia 03.11.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, 
FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, 
RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE 
KLEYTON CABOCLO. VEREADORA AUSENTE: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E PRIMEIRO SECRETÁRIO OS 
SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA E JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Carlos André Pereira de Souza, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício nº 0255/2021, da Caixa Econômica Federal, informando a liberação dos créditos 
financeiros no valor de R$ 536.633,60 (quinhentos e trinta e seis mil e seiscentos e trinta e 
três reais e sessenta centavos), firmado com o Município de Serra Talhada, assinado em 
13/12/2019, no âmbito do Programa Planejamento Urbano, sob gestão do Ministério do 
Desenvolvimento Regional, que tem por objetivo a pavimentação de rua(s) e via(s) na zona 
urbana do Município de Serra Talhada/PE. Lido o Ofício nº 1.226/2021, de autoria da 
Secretaria Estadual de Saúde de Pernambuco,em resposta ao ofício nº280/2021 que solicita a 
aquisição de 02 ambulâncias, 01 tomógrafo e 01 aparelho de ultrassonografia para o Hospital 
Agamenon Magalhães (HOSPAM). Lida a Solicitação para o uso da Tribuna de autoria do 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais, na quarta-feira, dia 03 de outubro de 2021, para tratar do 
assunto Operações Carros pipas do município, solicitação essa feita por Flaviano Moraes, o 
Fabinho do Sindicato. Lida a Solicitação do uso da Tribuna Popular, de autoria da 
Professora Maria da Penha Araújo, para falar a respeito dos precatórios de Serra Talhada e 
pedido de desculpa. Lida a Solicitação do uso da Tribuna Popular, de autoria de Cornélio 
Pedro da Costa, para tratar sobre o estado do Estádio o Pereirão. Lido o Requerimento nº 
123/2021, de autoria do Vereador Manoel Casciano da Silva, que solicita ao senhor João 
Marcos, Gerente do Bradesco, unidade de Serra Talhada, junto ao departamento competente 
desta instituição, no sentido de viabilizar a instalação de um correspondente ou caixa 
eletrônico no Bairro Bom Jesus, nesta cidade. Lido o Requerimento nº 124/2021, de autoria 
do Vereador José Raimundo Filho, que solicita ao senhor Ronaldo Romão, Presidente desta 
Câmara de Vereadores, criar uma comissão para discutir e analisar a situação do Pereirão, 
formada por vereadores e Secretaria de Esportes do Município de Serra Talhada/PE e 
encaminhar as providências necessárias. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final; ao Projeto de Lei nº 028/2021 do Poder Legislativo – que denomina Praça 
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Tenente João Roberto regalado, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de 
Serra Talhada/PE. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
010/2021 – que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Estefânio Cícero da 
Silva. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2021– que 
concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Paulo Fernando Novaes Cavalcanti. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2021– que 
concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Kaio César de Moura Maniçoba 
Novaes Ferraz. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Desenvolvimento Econômico e Social, e de Saúde; ao Projeto de Lei nº 043/2021 do Poder 
Executivo – que institui no município de Serra Talhada/PE,o incentivo de desempenho de 
metas do componente – pagamento por desempenho do “Programa Previne Brasil”, e dá 
outras providências. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. 
Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 044/2021 do Poder Executivo – 
que disciplina o gerenciamento adequado dos resíduos sólidos no âmbito da coleta seletiva 
municipal, e dá outras providências. Os pareceres opinam pela constitucionalidade e 
aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 024/2021, do Poder Legislativo (ementa: que 
denomina de José de Oliveira Neto, a rua localizada no Bairro José Rufino Alves (Caxixola) 
nesta cidade), o mesmo vai para votação em segundo turno. Lido o Projeto de Lei nº 
025/2021, do Poder Legislativo (ementa: que institui no Município de Serra Talhada/PE o 
Programa Espaço Família, consistente na criação de espaços públicos para promoção de lazer 
e práticas de esportes), o mesmo vai para votação em segundo turno. Lido o Projeto de Lei nº 
026/2021, do Poder Legislativo (ementa: que denomina de José Avelino de Souza, a rua 
localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE), o mesmo vai 
para votação em segundo turno. Lido o Projeto de Lei nº 027/2021, do Poder Legislativo 
(ementa: que denomina de José Moreno do Nascimento, a rua localizada em Caiçarinha da 
Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE), o mesmo vai para votação em segundo turno.  
Lido o Projeto de Lei Complementar nº 003/2021, do Poder Executivo (ementa: que institui 
o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Serra Talhada/PE; fixa o 
limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de 
que trata o art. 40 da Constituição Federal; autorizada a adesão a Plano de Benefícios de 
Previdência Complementar; e dá outras providências), o mesmo vai para votação em segundo 
turno. Lido o Projeto de Lei nº 042/2021, do Poder Executivo (ementa: que modifica a lei nº 
1.619, de 10 de agosto de 2017; e dá outras providências); o mesmo vai para votação em 
segundo turno. Lido o Projeto de Lei nº 030/2021 do Poder Legislativo (ementa: que altera a 
lei nº 1.495, de 18 de novembro de 2015). Lido o Projeto de Lei nº 031/2021, do Poder 
Legislativo (ementa: que revoga a lei nº 1.522, de 26 de fevereiro de 2016). Lido o Projeto de 
Lei nº 032/2021, do Poder Legislativo (ementa: que altera a lei nº 1.528, de 23 de março de 
2016). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o senhor Cornélio Pedro - Agente 
de Polícia, para fazer o uso da palavra por 5 minutos. Bom dia a todos! Senhor Presidente 
Ronaldo de Dja, demais componentes dessa Casa, vereadora, não sei se está aí, eu não vi. 
Estamos aqui hoje, mais uma vez, para falar sobre um tema que torna-se não banal, mas de 
certa forma para gente torna-se relevante por causa da situação que se encontra, então nós 
hoje estamos aqui para falar sobre o Estádio Municipal Pereirão, Nildo Pereira de Menezes, o 
Pereirão,atendendo a um convite também da própria presidência desta Casa, estamos junto a 
uma um canal de TV, de WEB TV o STTV do amigo Saulo, e começamos a partir de uns 15 
dias atrás a trabalhar uma matéria referente a essa situação do Estádio Municipal Nildo 
Pereira de Menezes. É uma realidade que todos nós enquanto cidadão serra-talhadense, 



811 

 

         

   

 

enquanto desportista serra-talhadense, conhecemos a situação atual do Estádio Nildo Pereira, 
inaugurado em 1973, então são quase 50 anos de histórias e nesses últimos, podemos dizer 
que nesses últimos 30 anos o Pereirão não tem nenhum trabalho de reforma, nem um trabalho 
de reconstrução e de valorização daquele local, daquele espaço. Considerada por todos 
durante muitos anos a maior praça desportiva do Sertão Pernambucano, do Pajeú podemos 
dizer, isso tornou-se algo irrelevante para a população serra-talhadense e também pelo próprio 
Poder Público. Algumas reformas locais, pontuais, foram feitas, como recuperação de 
vestiário, como recuperação de gradeamento, e a grande verdade é que passaram vários e 
vários anos e o Pereirãoa cada dia vem se transformando em algo que todas as vezes que nós 
passamos por lá, nos sentimos tristes. Quem conhece a história, quem conhece o que 
representa o que foi o Pereirão sabe do que eu estou falando. Não podemos esquecer porque 
de repente quando você passa ali, você vê um elefante branco igual a muitas e muitas outras 
histórias culturais que nós temos aqui na nossa cidade, como o próprio CISTe outros. Então é 
importante trazer para vocês que são os verdadeiros representantes, porque aqui eu vejo a 
presença de Gin Oliveira, a presença de Zé Raimundo, que já foram Secretários de Esporte, eu 
vejo também o próprio André Maio presidente de clube, e a realidade é que o desporte em 
Serra Talhada tem ganhado grandes partes a partir de uns anos para cá com a construção de 
praças desportivas, como quadras, como ginásios, e nós não temos aquilo que a gente fala de 
um calendário oficial, é preciso que o município, que o próprio Poder Legislativo tenha essa 
participação, porque em 2017 o ex-deputado Kaio Maniçoba conseguiu uma emenda 
parlamentar no valor de mais de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), poucos anos 
depois, Gonzaga Patriota também teve esse mesmo papel, esse mesmo carinho. Na primeira 
emenda de Kaio Maniçoba ele também conseguiu naquela época um pouco mais de um 
milhão para a reforma da Praça Sérgio Magalhães, a praça foi construída, foi reformada, e o 
Pereirão, por que não? Por que essa emenda não foi tratada, não foi buscada, não foi discutida 
e não se formou comissões parlamentares para cobrar do Poder Executivo a execução dessas 
obras? Então essa é a nossa busca aqui, de vim falar com vocês, de cobrar a vocês. Eu 
conversei na semana passada com Zé Raimundo e ele disse que esta Casa está formando uma 
comissão para discutir esse tema, é necessário que a gente discuta, nós estamos passando por 
uma pandemia, tem muita coisa por aí que é preciso que a gente discuta seriamente e esse 
momento é importante. O próprio Zé Raimundo falava aqui que Márcia Conrado, nossa 
prefeita, ela falava que hoje existe um tema, existe um lema para esse Governo Municipal que 
é cuidar das pessoas, mas para cuidar das pessoas, a gente precisa cuidar dos espaços, a gente 
precisa preparar os espaços para receber as pessoas, então eu peço a vocês, em nome de toda a 
categoria, todos os atletas e desportistas, da imprensa, que olhem e que realmente, Zé 
Raimundo e Ronaldo, que essa comissão seja realmente formada e que traga as pessoas que 
estão interessadas em discutir esse problema, Vandinho, discutir esse problema e trazer uma 
resposta, como você falava, não estamos aqui querendo atribuir culpa, nem também indicar 
culpados, mas todos nós somos responsáveis por isso enquanto sociedade, enquanto cidadão, 
enquanto pessoas que são interessadas no melhor e na melhora para Serra Talhada. Então eu 
só queria agradecer pela oportunidade, agradecer a Ronaldo pelo convite que nos fez na 
semana passada para que a gente traga mais uma vez essa notícia pra vocês. Vamos discutir o 
Pereirão, vamos discutir essa reforma, e essa comissão, Zé, eu gostaria que se possível, 
quando formasse, não sóo Poder Legislativo, mas também trouxesse parte da sociedade, nós 
temos uma liga desportiva que está talvez no mesmo período do Pereirão desativada também, 
sem organização de nada, não podemos estar organizando só torneios, só competições a nível 
de prefeitura mais por um período curto, nós precisamos dar um calendário fixo para Serra 
Talhada nessa questão do esporte.Muito obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
convida à senhora Maria da Penha Araújo - Professora, para fazer o uso da palavra por 
5 minutos. Bom dia a todos os presentes aqui da Casa! Não vou me estender muito na minha 
fala. Gostaria de pedir, em especial, desculpas ao Vereador Zé Raimundo, com o qual eu falei 
sobre os precatórios, mas foi na intenção da gente receber os tão sonhados os precatórios. Em 
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Serra Talhada nós não sabemos a total realidade, em que pé anda os nossos precatórios, 
sabemos que na gestão de Luciano Duque, ele fez um projeto que foi aprovado para os 
efetivos e os contratados receberem, o qual todos os vereadores daqui estavam presentes. 
Também venho pedir aqui a vocês, nobres vereadores, para conversar junto aos deputados 
federais de vocês, para dizer não a PEC 023 e a PEC 032. A PEC 23 é um desastre para nós 
profissionais da educação, é um desastre! E eu vim aqui em especial pedir aos nobres 
vereadores para que conversem junto aos deputados federais de vocês para pedir que eles não 
voltem na PEC 23 e também tem a PEC 32 que ela é acabando também com o funcionário 
público. Seus deputados federais sabem disso, mas no momento eleitoreiro que estamos aí em 
2022, creio que eles estão muito ocupados nas suas votações, nas suas cidades, mas em defesa 
do calote que o nosso Presidente Bolsonaro quer dar na educação, porque são bilhões, são 91 
bilhões de reais que está em jogo, só para Bahia são R$19.634.000,00 (dezenove milhões e 
seiscentos e trinta e quatro mil reais), nós também temos direito a esses precatórios, em Serra 
Talhada não sabemos quantos milhões tem aí. Calumbi sim, Calumbi já está na conta, recebeu 
R$5.604.937,00 (cinco milhões, seiscentos e quatro mil, novecentos e trinta e sete milhões de 
reais), 40% para o município e 60% destinado aos professores de Calumbi.  Serra Talhada 
também, é 40% para o município, que vai ser um grande investimento, e 60% para os 
professores, mas com essa PEC que eles querem aprovar para dividir os precatórios, nós não 
teremos condições, sabe lá Deus quando vamos receber, que ele quer fazer uma divisão, em 
10 anos, misericórdia! Em 10 anos! E eu venho aqui mais uma vez reforçar o pedido, para que 
vocês, perante os deputados federais de vocês, possam pedir para eles não votarem na PEC 23 
e 32 que está aí. Muito obrigado a todos vocês e olhem para a educação. Obrigada!O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida o Senhor Flaviano Marcos da Silva 
(Fabinho do Sindicato) - Presidente do Sindicato dos trabalhadores rurais de Serra 
Talhada, para fazer o uso da palavra por 5 minutos. Bom dia a todos e todas! Primeiro 
quero agradecer a Deus e, em nome do presidente Ronaldo, saudar todos os vereadores. Em 
nome de Iara, que está aqui presente no plenário, saudar a todos os que ficaram lá no 
sindicato, diretores, funcionários, os agentes sindicais, associações e também os trabalhadores 
rurais. Quero saudar aqui a imprensa, saudar também o companheiro Sinésio Rodrigues, que é 
Secretário de Meio Ambiente, junto com toda a sua equipe aqui presente, e parabenizar pelo 
trabalho desenvolvido. E também agradecer pela oportunidade ao presidente e a todos os 
vereadores. Vim aqui hoje e primeiro quero agradecer a vocês pela a pauta conjunta que 
tratamos nesta Casa sobre a questão do INSS, onde tivemos alguns avanços sobre a questão 
da perícia médica, onde tivemos também uma reunião com a gerência. É que, mesmo as 
perícias sendo mais distantes, sendo elas agendadas aqui para Serra Talhada, já dá mais um 
fôlego ao trabalhador e à trabalhadora rural.  Tem também a questão da Celpe, que estivemos 
tratando aqui sobre a questão da outorga da água e a luta continua. E hoje vim aqui pedir para 
vocês, mais uma vez, para que a gente possa se somar. Se, durante essas 3 ou 4 semanas, a 
gente teve as chuvas aqui em vários município, nas comunidades do nosso município, em que 
agradecemos a Deus, mas nós do sindicato estamos sendo procurados sobre a questão do 
carro-pipa, que reduziu a operação, e Isso dificulta que a pessoa possa conviver no campo.A 
gente sabe muito bem que tem muita gente que depende do carro-pipa, pois é um paliativo na 
época da estiagem. Nós aqui, em parceria com as organizações não governamentais, 
construímos mais de 4 mil cisternas, levando a dignidade para aquelas pessoas que colocavam 
a lata d'água na cabeça. Só sabe o que é uma cisterna de placa hoje quem tem uma e não tinha, 
porque você se deslocar um quilômetro com uma  lata na cabeça não é fácil. Inclusive, essas 
são as duas coisas que vim aqui dizer hoje aos nobres vereadores e amigos e amigas que estão 
nos escutando para que nós possamos, juntamente, para que o Governo Federal possa rever 
essa situação e voltar com uma operação que já chegou aqui a Serra Talhada, onde tinha 35 
carros-pipa, pois, no momento, só tem 15, em um  município que tem 2.997 km² e sendo 
assim não dá para atender todos os trabalhadores rurais. Queremos também pedir a vocês que 
a gente possa conversar com o Governo do Estado para que possa voltar a ter a operação feita 
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pelo Governo do Estado. A gente sabe que hoje tem operação pelo exército, tem um carro do 
PAC, da prefeitura, em que é um carro só, mas o Governo do Estado também precisa fazer a 
sua parte com os trabalhadores rurais. Inclusive quero mandar um abraço para o João, que é 
coordenador da Defesa Civil e que vem fazendo um grande trabalho. Agora um carro-pipa só 
para você atender as comunidades não é suficiente. Em relação aos carros-pipa, muitas 
pessoas, às vezes, sentem dificuldade. Nós também, acompanhando, já tratamos sobre isso 
com exército, quando era em Garanhuns, onde agora é em Recife, e quero pedir o apoio de 
vocês também na questão da entrega da água. Por exemplo, se tem um calendário… Porque, 
na época do inverno, o carro-pipa fica entregando água. Inclusive chegamos a constatar que 
tinha, na época das chuvas, carro-pipa atolando, acabando com as estradas e, na época que 
tem a estiagem, é cortado o recurso para levar a água até o trabalhador. Então isso precisa ser 
revisto. Eu estou aqui pedindo a vocês para que falem com todas as pessoas que vocês têm 
acesso. Agora não dá para a gente suportar mais em 2022, que, se Deus quiser, vai mandar 
chuva, a gente encontrar muito carro acabando as estradas, atolando e orientando o 
trabalhador a tirar a calha da cisterna. A cisterna foi feita para receber a água da chuva. 
Inclusive o trabalhador tem uma capacitação para limpar a calha, para ter cuidado com a 
cisterna, porque é uma água potável. E isso ser é orientado, Zé, é inadmissível. Então estou 
aqui pedindo a vocês que em 2022 a gente possa se somar para não acontecer mais isso, 
porque a orientação é que se tire a calha da cisterna e, quando falta água, aí não chega até a 
casa do trabalhador e ficam as pessoas com sede. Todos vocês aqui vereadores com certeza é 
procurado quase todos os dias pedindo um carro pipa. Por exemplo, nós tivemos chuva essa 
semana com 80 mm de chuva nas comunidades e, dependendo do tamanho da sua casa, a 
cisterna já ficou meia, aquelas que estavam secas. Mas aqueles que foram orientados a tirar a 
calha não pegaram um pingo d'água. Aí o carro-pipa reduziu a operação. Então isso é 
inadmissível e nós dos sindicatos defendemos que isso seja mudado, estamos à disposição, 
porque a cisterna foi feita para pegar água da chuva. E, na época da estiagem que ela não tem 
água, aí sim necessita do carro-pipa do município, do Governo do Estado, do Governo 
Federal, mas que possa levar água até as comunidades rurais. Queria também pedir a vocês 
que também vamos lutar juntos para que volte o Programa um Milhão de Cisternas, pois há 
três anos nós não construímos mais nenhuma cisterna de placa. Então é inadmissível uma 
política que leva desenvolvimento, mas que não leva mais um desenvolvimento para aquela 
família que não tem um reservatório de água. Porque hoje você tem uma cisterna de 16.000 
litros, você pode comprar um carro pipa d'água, você pode receber, mas você tem que ter 
onde colocar. Quando você não tem um reservatório, você fica numa situação a ver navios. Se 
você for comprar uma caixa de hoje de 3 ou 4 mil litros de água será um custo muito alto para 
o trabalhador. Então são essas duas pautas que eu venho aqui pedir a vocês para somar, 
inclusive, aos parlamentares em Brasília que possam destinar algum recurso para construir. 
Eu lembro muito bem que no São Miguel, Pinheiro, teve uma emenda parlamentar lá e foram 
construídas várias cisternas. E com a gente também será possível. Aqui já tivemos a Igreja 
Católica e outras organizações que construíram cisternas. Cada etapa é uma etapa diferente 
pelo Governo Federal. Agora a cisterna traz um desenvolvimento e dignidade para os homens 
e mulheres das comunidades rurais. Então é isso, presidente Ronaldo. Quero agradecer a 
oportunidade e dizer que estamos à disposição do sindicato para lutar junto e defender 
homens e mulheres, que são eles que colocam mais de 70% na alimentação que chega à mesa 
dos brasileiros e das brasileiras, são esses homens e mulheres do campo guerreiros que nós 
representamos com muita vontade e garra, que é o papel do Sindicato. Quem não vive no 
campo, depende dele para sobreviver. Um abraço!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra. Na hora, Fabinho! E a Casa aqui está aberta para essas discussões mesmo. 
Parabéns a todos!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia presidente! Bom dia, caros Vereadores! Bom dia a todos e 
a imprensa em nome de Rochany. Eu vou começar a minha fala hoje falando o que está 
passando em rádio, em blog, que o município hoje, eu não estou afirmando, eu vou fiscalizar, 
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porque isso eu vi ontem, que o município está fazendo… dizem que não tem dinheiro, que 
está tirando dinheiro de outro canto para isso, como é que a pessoa tem um prédio próprio, 
como a prefeitura tem, e está alugando outros prédios para sair dos prédios próprios, Zé 
Raimundo? Isso aí  eu não estou afirmando, eu escutei na rádio, escutei nos blogs, que a 
Secretaria de Assistência Social está saindo de um prédio próprio para ir para um prédio 
alugado, passou ontem no rádio e blog, e outras secretarias estão indo para o shopping, para o 
shopping! Eu acho isso aí um absurdo! Uma sala no shopping hoje eu acho que é muito cara. 
Os vereadores estão surpresos, mas isso aí não sou eu que estou dizendo, eu estou dizendo 
que eu vou fiscalizar, que saiu na rádio e saiu nos blogs,eu ainda não tenho a certeza, mas de 
antemão, Sinésio, eu acho que isso aí é inadmissível, se hoje a gente tem um prédio da gente, 
que se é do município é da gente, não vamos sair dele para ir para um prédio alugado,porque 
eu acho que aí está tirando dinheiro que era para ir para outra coisa, pra saúde, onde for, eu 
acho isso inadmissível, amanhã vou fazer um requerimento para todas as secretarias, para eu 
saber, tanto eu como a população de Serra Talhada, qual são os prédios que estão alugados 
para secretaria, quem são os donos e qual é o valor desses prédios, porque se isso estiver 
acontecendo, que eu não tenho certeza, isso aí é o caso da gente se juntar, os vereadores, e 
sentar com a prefeita para gente ver, porque isso aí não está certo. Em segundo, eu vi ontem 
no blog de Hernandes, que está aqui seu Hernandes, a situação, Sinésio, foi até bom você está 
aqui hoje, que eu ia falar para você a situação do lixão, um lixão que está ali perto do Vanete 
Almeida, que nesse lixão quando está chovendo, está descendo resíduos para um açude que 
tem lá, onde esses moradores reclamaram, que eu assisti, ele está aqui, está de prova, quem 
fez a reportagem foi ele, eu vou hoje lá, hoje eu estou indo lá para ver a situação, vou 
convidar Sinésio que é do meio ambiente para a gente chegar lá e ver uma solução, Sinésio, 
aquele projeto que tem da reciclagem, que você veio aqui com o pessoal, foi apresentado, 
como é que está ele Sinésio? Será que vai transitar? Para a gente melhorar a situação daquele 
pessoal. Porque ontem, o que eu vi na entrevista deles, até os moradores disseram que iam sair 
do local, porque não estão aguentando o mau cheiro lá em torno de quinze casas, que Sergio 
Hernandes fez a entrevista, e muito perto do Vanete Almeida, muito perto, e a gente vai pedir 
encarecidamente a você e a Nildinho que é do serviço público, que a gente procure uma 
solução, se realmente não está mais indo para Salgueiro, se agora é aqui o lixão,e essa Casa, 
Ronaldo e Zé Raimundo, tem hora que não chega as informações para gente, e a gente é o 
fiscalizador do povo,isso daí os secretários deveriam ter consciência, Vandinho, e quando 
tivesse um mudança eles avisarem, vai ter isso, vai ter aquilo… Agora a gente é pego de 
surpresa, tanto pelos moradores, quanto pelos blogs de Serra Talhada.Eu acho que a secretaria 
deveria ter mais respeito conosco, os 17 que são representantes do povo e muitas vezes 
chegam as informações por terceiros, para o quarto, eu acho, Sinézio, não estou dizendo com 
você, estou dizendo que muitas secretarias deveriam se juntar mais com a gente, dialogar 
mais, para a gente ter informação para para a cidade, para o pessoal e não está nessa 
situação.Eu vou mais tarde lá, vou fiscalizar, vou falar com Nildinho, eu vou passar um 
whatsapp para ele, eu não sei se ele vai me atender, porque não me atende, não sei por que, a 
maioria dos secretários não me atende, faço requerimento e a maioria não manda, mas aí eu 
vou entrar nessa briga que é dever meu, que eu fui eleito para isso, para brigar pela população 
de Serra Talhada, vou falar, convido Sinézio para mais tarde, se tiver um tempinho, a gente ir 
lá dar uma olhada nessa situação que está acontecendo e pedir mais uma vez respeito a todos 
os secretários com a Casa, tenham respeito com a Casa. E também, eu vou mudar agora um 
pouco o assunto, quero dizer que hoje ligaram pra mim para dizer que as máquinas, André 
Maio, estão chegando lá no IPA para fazer a estrada do IPA eu acho que até Paus Brancos, 
não sei, não sei se é até os Paus Brancos, mas eu quero dizer também que a obrigação é do 
município e as máquinas são do município, não sou eu, nem o André, nem outro e nem outro 
que manda, de jeito nenhum, a gente pede, como André pediu, fez requerimento, eu pedi, 
entendeu?Agora eu quero dizer que em muitos cantos estão chegando as máquinas e os 
representantes, entre aspas, querem dizer que são os donos, Zé, e só faz isso se mandar, isso 
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não existe! A máquina do município é de todos nós, não adianta, a gente pede, porque a gente 
é representante do povo, agora eu quero dizer, tanto lá no Distrito de IPA, tanto de Água 
Branca, a gente é servo de vocês, agora é obrigação da Prefeitura e a gente não pode chegar e 
dizer que só vai fazer isso, aquilo e aquilo, não! Faça o certo! Por fim, dizer novamente que 
estou fazendo um requerimento amanhã para saber de todas as secretarias quais são os 
imóveis que estão alugados, de quem são e quanto é. Obrigado e fiquem com Deus! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a 
todos e a todas, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, saudar os 
presentes nas pessoas de Penha, Reinaldo, Cornélio, Morena, enfim, saudar a imprensa em 
nome de Ligeirinho e Rochany; saudar os ouvintes em nome de António Bernardo, meu 
amigo Helder lá na Fazenda Nova, enfim, saudar a todos os ouvintes. Inicialmente, senhor 
presidente, eu queria registrar que na próxima semana entraremos com uma Moção de Pesar 
pelo falecimento de Gabriel Maciel. Gabriel que foi Secretário da Agricultura aqui em Serra 
Talhada, trabalhou durante muito tempo no IPA, foi presidente do IPA e prestou relevantes 
serviços a todo homem e mulher do campo. Ele faleceu ontem à noite em Recife e na próxima 
semana a gente vai estar entrando com a Moção de Pesar. Gostaria de usar a Tribuna de hoje 
de forma especial para também reconhecer e agradecer o trabalho que foi feito pela Secretaria 
de Agricultura, através de Márcio Oliveira, da determinação da Prefeita Márcia Conrado, 
concluímos a recuperação das estradas em Grotões, Fazenda Nova, Guaribas, Alegre, 
Baixinho da Carnaúba e Bom Sucesso, trabalho esse que não houve ingerência de forma 
alguma, foram feitas as estradas onde os carros e os ônibus se deslocam e as comunidades 
ficaram felizes, eu estive lá na sexta-feira, Fabinho, e pude constatar a qualidade do serviço, 
tivemos sorte porque deu uma jazida que deu um material muito bom, centralizado, agradecer 
a Irando Parabólica que colocou duas máquinas, uma enchedeira e uma retro, ou seja, 
enquanto a patrol estava trabalhando nos locais em que não precisava colocar material, as 
caçambas estavam colocando, então por isso que eu vinha falando,um serviço que eu disse 
“me dê apenas 15 dias, e lá foram apenas seis dias, nós conseguimos fazer mais de 20 Km das 
estradas que ligam aquelas comunidades, trabalhando sempre acompanhado, pessoal pegando 
cedo, não deixando faltar óleo, não deixando faltar nada e dando assistência necessária e 
fazendo as estradas para todos, lá não teve indicação de Zé Raimundo, eu estive lá uma vez, e 
foi feito lá com a coordenação que a gente agradece e parabeniza ao companheiro Diassis que 
conduziu muito bem o trabalho.Gostaria também de me referir ao projeto que está entrando 
em segunda votação hoje, Sinésio, que é o projeto de Espaço Família, que nós estamos 
criando para que a gente possa criar aqui em Serra Talhada alguns ambientes para que no final 
de semana você possa reunir seus filhos, seus amigos, seu esposo, seus animais, para que 
possa realmente se distrair, a exemplo do que se faz em muitas outras cidades hoje. Então esse 
projeto está sendo aprovado em segunda votação, bem como dos resíduos da coleta seletiva, e 
esse eu faço questão de primeiro agradecer a sua presença com os seus funcionários aqui, e 
lembrar que no início do seu trabalho foram feitas várias limpezas principalmente nas 
entradas da nossa cidade, colocadas placas de orientação e infelizmente a população 
desrespeita, então é necessário que possa também criar os instrumentos para que possa 
primeiro fazer um trabalho educativo, e eu acho que a Secretaria de Educação tem um papel 
fundamental, que a gente possa inserir as escolas para que possam trabalhar a consciência dos 
nossos jovens e aí a gente poder de forma efetiva conscientizar as pessoas, eu todo dia venho 
da Fazenda Nova ali, vejo o trabalho que foi feito e a gente fica triste, foi limpo várias vezes 
já, colocado placa, e as pessoas continuam colocando lixo, então é necessário também que 
haja instrumentos de punição para aqueles que vierem infringir o cumprimento da lei. Então 
nós não podemos de forma alguma abrir mão disso aí. Com relação as falas, quero dizer a 
companheira Penha que estou aqui de posse da PEC e dos precatórios e também a PEC que 
trata da reforma administrativa, a dos precatórios a gente tem acompanhado de Brasília, dizer 
que a situação dos precatórios aqui de Serra Talhada a gente vem colocando várias vezes e se 
voltou, mas cabe a gente ter um acompanhamento maior, a gente vai estar vigilantes, somando 
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a todos para o que se possa fazer. Dei entrada no requerimento hoje, colega Cornélio,não só 
motivado pela sua presença na última sessão, mas a gente já vinha discutindo inclusive o 
Vereador André Maio levantou várias vezes aqui, a gente tinha falado aqui enquanto 
comissão da bola com Pinheiro e com Ronaldo de Dja, da gente colocar algo de forma mais 
concreta no que diz respeito à questão do Pereirão, até porque algumas emendas foram 
anunciadas e essas emendas sequer caíram na conta,algumas emendas que foram colocados e 
é necessário a gente realmente de fato criar essa comissão no primeiro momento de trabalho 
entre os Vereadores com a Secretaria de Esporte, levantar isso, e em um segundo momento 
trazer as pessoas envolvidas, a própria liga, a própria imprensa desportiva para que a gente 
tenha uma discussão e que formule uma proposta concreta para levar à Prefeita Márcia 
Conrado no que diz respeito à questão do Pereirão,não adianta mais, como eu falei na sua 
entrevista, de ficar buscando culpados,é hora de buscar primeiro saber qual é o dinheiro real 
que tem, quanto entrou, quem está fazendo e também daquelas emendas que foram inclusive 
anunciadas em rádio, que a gente acompanhou e que sinceramente, enquanto parlamento, eu 
não tenho conhecimento de que ela chegou.Então que a gente possa fazer o levantamento de 
quanto foi liberado, de quanto o município pode fazer, a gente tem um orçamento que está 
sendo votado, podemos discutir através das próprias emendas parlamentares de cada vereador 
aqui, a gente não fala?Então por que a gente não pode contribuir?E ver o que pode ser feito. 
Mas de forma concreta passar uma posição oficial e não ficar apenas passando coisas que a 
gente às vezes não tem sequer conhecimento e é obrigação nossa dar essa resposta à sociedade 
e todos os desportistas. Então eu creio que a gente vai estar fazendo um trabalho… Eu 
conversava na semana passada, que ligava para mim o Secretário de Esporte, o ex-vereador 
Nailson, com relação a isso, que a gente possa se juntar, juntar um pouco da experiência de 
Gin, da minha, da dele, de tantos outros que passaram para ver o que é que pode ser feito, até 
porque se antes não tinha grande obra, mas a gente nunca tinha deixado de participar de 
campeonato em função do estádio, então fazia um remendo, melhorava um pouco do 
gramado, dava uma rediscada nas arquibancadas, nos vestiários, e tinha, mas hoje está 
realmente inviabilizado, e realmente é muito triste ver a situação; então quando eu ligava para 
Márcia em Brasília, semana passada, na quinta-feira, ela disse: “olhe Zé Raimundo, vamos 
nos juntar, vamos vê, sou muito pé no chão, agora a gente vai buscar o mecanismo de fazer 
algo e dar um resposta a sociedade, a gente não vai estar justificando nada com relação a 
isso”. Com relação a Fabinho do sindicato, eu gostaria de me unir, Fabinho, com a luta de 
vocês, a questão do carro-pipa realmente todo mundo sabe, inclusive em função de várias 
denúncias que acontecem em alguns municípios, inclusive em Serra Talhada, é inadmissível 
no período de inverno os carros pipa continuarem trabalhando, a gente sabe que as águas da 
chuva não são regulares, a gente sabe disso, mas é uma aberração que a gente vê carro-pipa 
derramando água nas estradas que a gente tem presença disso, há um esquema realmente e 
muitas vezes falta compromisso dos apontadores, então é necessário que se reveja toda essa 
situação, de onde vai se colocar e quem vai acompanhar, porque no período de chuva está lá o 
carro pipa, quando a seca começa, além da insuficiência, os carros pipas desaparecem, então 
me junto a você para que a gente possa realmente se juntar para amenizar o sofrimento do 
homem do campo de forma efetiva. E as cisternas, eu as defendo, porque realmente onde tem, 
a gente sabe que o homem e a mulher do campo passam ali quatro, cinco meses pelo menos 
tranquilo sem ter nenhuma preocupação, porque tem um reservatório, primeiro com água de 
qualidade, com água limpa e uma água com custo zero, então o quanto se gasta com carro 
pipa e quando poderia se gastar com essa cisterna eresolver o problema de vez de todo 
homem e mulher do campo. Não mais, agradecer a presença de todos e dizer que a gente vai 
estar vigilante e pode ter certeza Cornélio que a gente vai, tenho certeza que o presidente vai 
oficializar a comissão, a gente vai fazer um grupo de trabalho para que a gente possa rever e 
passar de fato a situação em que se encontra o Pereirão e qual o mecanismo de recursos para 
que a gente possa investir e fazer com que aquela praça possa voltar a ser como sempre foi 
nos domingos, motivo de alegria, quer seja com o Serrano, quer seja com o Serra Talhada, 
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quer seja com outra equipe, inclusive com a própria liga, quero dizer a você que a gente vem 
discutindo há muito tempo com relação a isso, a gente já esteve com o presidente da 
Federação Pernambucana, a gente não quer… Primeiro eu não vou ser presidente de liga de 
forma alguma, a gente quer que realmente se crie um calendário permanente das competições 
junto a Secretaria de Esporte, que a gente possa ter os campeonatos sub-11, sub-13, sub-15, 
sub-17, para que a gente possa não só ocupar os nossos jovens, mas dar também 
oportunidades aqueles que acreditam no futebol como um meio de não só educar, mas 
também de dar oportunidade para homens e mulheres serem craques, como das outras 
modalidades que a gente tem aí. Quero parabenizar a equipe do handebol que está fazendo 
parte do campeonato, foi vice-campeã agora em Campina Grande, em nome de Rogério quero 
parabenizar todas as equipes, a juvenil foi lá, a que participou nesse último final de semana 
também aqui do campeonato de handebol tanto masculino quanto feminino e da equipe de 
salão. Então é necessário que a gente reveja o esporte como um todo, agora, que tenha um 
calendário, não adianta também a gente ficar fazendo competição de “meia bica”, de 2, 3 dias, 
que não leva sinceramente a nada, vamos criar um calendário permanente para que a gente 
possa inclusive, Sinézio, inserir as escolas participando efetivamente das competições 
esportivas do nosso município. Muito obrigado a todos!O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e 
todas! Primeiro do que tudo, quero agradecer a Deus por nós estarmos todos reunidos aqui. 
Quero saudar o colega vereador e presidente Ronaldo de Dja e, em nome dele, saudar a todos 
os colegas vereadores. Quero agradecer a Deus por essas chuvas que veio, em que em alguns 
cantos fez água e outros não, mas valeu, porque já está saindo o broto e os bichos já estão 
pegando o capinzinho. Quero aqui agradecer por uma caminhada ecológica que eu fiz lá do 
distrito de Santa Rita até a Extrema da Paraíba. Quero  agradecer a todos aqueles que me 
apoiaram e ao Grupo Arretadas, que foram para animar a caminhada. E eu só tenho que 
agradecer a todos e a Deus, graças a Deus por ter ocorrido tudo em paz, graças a Deus. Porque 
lá tem muita curva, muita ladeira, mas não aconteceu nada, graças a Deus. Quero mandar um 
abraço aqui para meu compadre Chiquinho Ferreira, lá em  Luanda, e para todos os amigos e 
amigas que estão nos ouvindo. Quero aqui dizer que na sessão passada o meu colega André 
Maio estava falando a respeito dos militares e o quero dizer a ele que os militares estão 
fazendo o papel deles. O que falta é o governador contratar mais militares para poder dar um 
suporte melhor. Quanto mais militares trabalhando, a segurança será mais garantida. A 
respeito do carro pipa, Fabinho, eu quero lhe dizer que eu sou um das testemunhas, porque 
nesse período agora, meu amigo, teve muita gente me pedindo carro-pipa, e eu não posso 
ajudar. É muito sério o negócio. E teria que voltar, ampliar e botar água no período da seca, 
porque no inverno precisa não. Eu digo isso porque eu já vi os carros-pipas derramando água 
no inverno porque não precisa. O período é agora, que é o período da seca. E a respeito das 
cisternas, sou testemunha porque eu não conto quantas cisternas eu consegui com você. Sou 
testemunha e é uma coisa de grande importância, por isso vamos cobrar das nossas lideranças, 
Pinheiro, que botem emendas para mais cisternas, para o homem do campo, porque é uma 
coisa de grande utilidade. E quero pedir aqui ao meu colega Sinézio, porque eu fiz um ofício, 
mas parece que não chegou até a Secretaria dele, para que você podar aquelas árvores lá da 
praça. Porque, graças a Deus foi eu que plantei e está muito bonita e fazendo sombra, mas 
estão muitos grandes e se podar elas ficaram mais bonitas. Aí eu lhe pedi antes da festa da 
padroeira, mas parece que não chegou lá no seu gabinete. E agora, graças a Deus, você está 
presente aqui meu amigo. Então eu lhe peço para podar para que a praça fique bonitinha. Um 
bom dia e obrigado! Que Deus abençoe todos nós! E até outra oportunidade. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Senhor 
presidente, senhores vereadores, bom dia a todos! Primeiramente eu queria parabenizar o meu 
amigo e meu irmão Faeca Melo por mais um ano de vida, pois está completando hoje mais 
uma data. Desejo  saúde e paz, meu amigo, para você e para toda sua família. Gostaria de 
iniciar as minhas palavras nesta manhã, em que estava aqui ouvindo a professora. Eu costumo 
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sempre dizer que há três classes que deveriam ser mais valorizadas nesse país, não que as 
outras não deveriam também, mas acho que a Saúde, a Educação e a Segurança Pública 
deveriam ter um olhar mais especial pelos nossos governantes. Segurança Pública porque 
cuida da segurança do cidadão. Saúde porque cuida da saúde do cidadão. Educação, pois são 
os nossos professores que formam o cidadão para o futuro. Eu confesso que eu não ia usar a 
Tribuna hoje, mas nós recebemos um ofício do gabinete da Secretaria de Saúde do Estado de 
Pernambuco em resposta ao ofício que esta Casa encaminhou àquela Secretaria. E, graças a 
Deus, quando eu vi esse ofício, eu fiquei feliz. Nós encaminhamos um ofício à Secretaria de 
Saúde do Estado de Pernambuco, no dia 6 de julho deste ano, solicitando alguns benefícios 
para a saúde pública do nosso município. Naquela ocasião, nós estávamos solicitando para 
que a Secretaria de Saúde do Estado pudesse fazer algumas melhorias aqui no nosso Hospital 
Agamenon Magalhães em Serra Talhada. Naquela ocasião, nós fomos alí a Recife cobrar do 
Governo do Estado, do secretário de saúde André Longo, melhorias para o benefício do povo 
de Serra Talhada. Naquela ocasião, solicitamos duas ambulâncias, um tomógrafo, um 
equipamento de ultrassonografia. Nós levamos a demanda para o secretário, naquela ocasião, 
onde  estava ali presente eu, o presidente Ronaldo de Dja, o vereador Gin Oliveira e levamos 
em mãos aquele ofício, o requerimento que foi votado por esta Casa é aprovado, e tivemos um 
diálogo ali muito proveitoso naquele dia. Explicamos ao secretário de saúde que já existia 
aqui no nosso município um equipamento de ultrassonografia, mas infelizmente estava 
quebrado, não estava sendo utilizado pelo Hospital Agamenon Magalhães, e que em outra 
ocasião esse mesmo equipamento estava cedido para UPA, mas nós estávamos solicitando um 
outro mais moderno um aparelho novo aqui para o Hospital Agamenon Magalhães. Pois bem, 
chegou ofício aqui nesta Casa em resposta, em atenção ao ofício de nº 280/2021, solicitando a 
aquisição de duas ambulâncias, um tomógrafo e um aparelho de ultrassonografia para o 
Hospital Agamenon Magalhães. Encaminhamos o despacho de nº 5384 da Secretaria 
Executiva de Atenção de saúde, com consideração referente ao pleito. Eles mandaram uma 
resposta para nós hoje e nós estamos felizes, porque, pelo menos a resposta, a secretaria já nos 
mandou. Já tivemos ciência de que esse aparelho já foi consertado, já está em “pleno 
funcionamento”. Mas a secretaria nos enviou com a finalidade de subsidiar, em resposta ao 
ofício de nº 280/2021 da Câmara Municipal de vereadores de Serra Talhada, esclarecendo e 
considerando informações da área técnica da secretaria. Primeiro, em relação a solicitação das 
ambulâncias, está em processo de aquisição uma unidade de suporte avançado, no caso uma 
UTI móvel para unidade de Serra Talhada. Segundo, em relação a solicitação da implantação 
do tomógrafo, definida pela gestão de aquisição do tomógrafo para unidade cujo processo foi 
iniciado, o processo de licitatório… É importante destacar que será necessária a realização da 
adequação da área física para implantação do equipamento. Essa informação o secretário nos 
deu lá naquele dia, presidente, que seria necessário o HOSPAM passar por um estudo técnico 
para poder fazer uma implantação do corpo físico que aquele tomógrafo seria implantado. 
Tudo bem. Neste período que será implantado esse equipamento aqui em Serra Talhada, a 
secretária nos informou que a unidade continuará atendendo pela rede complementar, no caso, 
vai ficar atendendo os pacientes que for necessário, fazer uma tomografia, fazer uma 
ressonância numa rede complementar, que no caso é a Clínica São Vicente e Santa Marta. 
Perdão, a da São Vicente está quebrada, mas faz parte da rede complementar do HOSPAM. 
Mas, resumindo e terminando de ler o ofício… Terceiro, em relação a ultrassonografia, a 
unidade já dispõe de um aparelho de ultrassonografia, que foi ressentimento submetido a 
manutenção e foi acoplado ao aparelho doppler. Para melhoria da assistência, será realizado 
um estudo técnico, junto a Secretaria de Saúde do Estado, para definição em relação à 
aquisição de um novo equipamento mais moderno para o HOSPAM. Pois bem, a secretária 
nos informou que, enquanto esse corpo físico não for criado no HOSPAM para receber esse 
tomógrafo, será feita essas tomografias e ressonâncias na rede complementar. Agora eu 
desafio qualquer um aqui a dizer qual foi a primeira tomografia que o HOSPAM fez numa 
rede complementar aqui em Serra Talhada. Fomos comunicados que o aparelho de 



819 

 

         

   

 

ultrassonografia já estava em pleno funcionamento e fomos comunicado também, em uma 
reunião que tivemos no HOSPAM, que, nos finais de semana, os pacientes não deixariam de 
fazer os seus exames. Mentira, mentira! Porque hoje é quarta-feira e foi nos comunicados que 
toda terça-feira, toda quarta-feira e toda quinta-feira iria ter ultrassonografia no HOSPAM. 
Mentira! Eu estou com um parente meu lá internado desde ontem, aliás, desde sábado, e teve 
alta terça. Estava precisando fazer um ultrassom e não conseguiu fazer o ultrassom. Ontem eu 
cheguei ao HOSPAM, um  funcionário se benzeu e eu lhe perguntei o que estava 
acontecendo, pois não estava entendendo. Ele me respondeu que tinha ido lá saber se estavam 
fazendo ultrassom. Então eu perguntei se lá estavam fazendo ultrassom porque aquele cidadão 
precisava fazer um ultrassom. O funcionário me lembrou que aquele dia era um feriado 
nacional. Então eu lhe perguntei o que tinha a ver aquele dia ser um feriado, pois, se o médico 
plantonista, independente de ser feriado ou não, ele tem que está lá dando o plantão dele. Na 
folga dele, tudo bem. O trabalhador, além de ser digno do seu salário, é digno do seu 
descanso. Para concluir, presidente, mas o que de fato está acontecendo, Serra Talhada, é que 
garantiram que nas terças-feiras, quartas-feiras e quintas-feiras iria ter ultrassom no 
HOSPAM. Tem um paciente lá agora, recebi uma mensagem agora que ele está  internado 
desde ontem, no horário que eu saí de lá, às 8 horas da manhã, e ele ainda não conseguiu fazer 
o ultrassom. Então, isso é inadmissível! Um paciente deu entrada num hospital público, quem 
é responsável pela a vida dele é o Estado, não é a família que tem que tirar o paciente no soro, 
colocar no seu carro e fazer um ultrassom não. Não é a família que tem que tirar o paciente no 
soro e compraruma medicação numa farmácia privada porque no hospital não tem. Eu sei que 
daqui a pouco estará nos blogs da cidade, no Farol de Notícias a manchete: “vereador rabo de 
cuia”, “vereador que não sabe de nada”, “vereador de um mandato só”... Eu estou lá me 
lixando com a tua opinião, com a opinião dessas pessoas que nem o nome dão, mas ficam 
comentando nos blog da cidade! Eu fui eleito para representar o povo de Serra Talhada e, 
enquanto eu estiver aqui nesta Casa… Daqui a três anos, que o povo me julgue! Se eu não fiz 
o meu papel, me tire! Agora, enquanto eu estiver aqui, eu vou cobrar sim, para o bem da 
população de Serra Talhada. Um forte abraço e fiquem todos com Deus!O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. 
Senhor Presidente, senhores vereadores, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM estão em 
sintonia nesse momento. Aproveitando aqui para mandar um abraço para meus conterrâneos 
de Caiçarinha da Penha, meu amigo Zé de Rosa, Severino Batista, Irene, Júlio Batista e 
família na Conceição, aliás, todos os caiçarinhenses sintam-se abraçados pelo Hora Extra 
nesse momento. Aqui no plenário, quero agradecer a presença de meu cabo eleitoral, meu 
irmão Gêja, já estivemos hoje resolvendo broncas do povo; Ciço Bala, Paulo de Dja, o 
suplente de vereador Beleza, 1 e 2 mil. Quero abraçar meu amigo Cornélio, Fabinho do 
sindicato, em nome de Sérgio Hernandes e Rochany, abraçar toda imprensa serra-talhadense. 
Senhor presidente, eu não ia fazer o uso da palavra hoje, mas escutando os pronunciamentos 
dos meus pares resolvi falar alguma coisa. Primeiro quero dizer meu amigo Cornélio, que 
conte com mais um que vai fazer parte dessa comissão para brigar pelas melhoras do Estádio 
Nildo Pereira de Menezes, conte com apoio do Hora Extra Rosimério de Cuca. Parabenizar a 
professora que usou a palavra, dizer que estou às ordens e conte comigo também. Fabinho do 
sindicato, tanto que nós falamos aqui na Tribuna, fazemos nossas reivindicações e eu quero 
parabenizar você pelas suas palavras dizer que nós que somos oriundos da zona rural, que 
representamos a zona rural nós sabemos o tanto de Sofrimento que aquele povo sofrido da 
zona rural passa no dia a dia. Nós sabemos Fabinho, que existiu um tempo muito bom para o 
povo da zona rural, cisternas, carro-pipa em abundância, muitas e muitas coisas, inclusive 
com a participação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Mas aí Fabinho, eu fico pensando 
e analisando: hoje o homem na zona rural a mulher da zona rural que fazia a sua feira 
Fabinho, com R$ 400,00 R$ 500,00, passava o mês porque o básico Deus mandando chuva 
eles têm o feijão para comer, tem a macaxeira, Deus mandando chuva eles têm o básico. 
Quem hoje tem sua motinha ou o seu carro para vir à cidade tem aquele sacrifício Fabinho, 
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que quando colocava vinte reais de gasolina vinha na rua voltava e ainda andava na zona rural 
na casa dos parentes. Esse privilégio acabou. Lembro muito bem que na época do presidente 
Lula, nessa época, nesses oito anos, quem andava a cavalo tangendo os seus bois e as suas 
boiadas na zona rural de cavalo, passou a andar de moto. Mas aí aquele sofredor da zona 
rural, Fabinho, que tinha sua água com abundância na sua cisterna, quando Deus não mandava 
chuva, acabou-se também esse privilégio. No lugar de aumentar as demandas de carro-pipa, 
se tinha 15 colocasse 30, fez foi diminuir, quer dizer, hoje o povo da zona rural não pode 
comprar sua feira, Ronaldo de Dja, não pode mais andar de carro nem de moto e agora falta 
água. Então, eu digo a você o seguinte: que quem vota em Bolsonaro, que diz que o Brasil 
está ótimo, que continue votando. Mas quando a gente fala em Bolsonaro a única arma que 
eles têm para falar é logo: e Lula, e Lula, e Lula? Rapaz, Bolsonaro se elegeu para ser o 
presidente de todos, independentemente de Lula, dos outros governos que passaram. Queria 
eu dar um voto a Bolsonaro na próxima eleição se no Brasil tivesse correndo tudo bem e em 
perfeita abundância, mas a cada dia que se passa a gente vê fome, miséria, doenças, que devia 
ter evitado muitas e muitas mortes e a gente só vê desgraça. E aí eu não tenho, o Hora Extra 
aqui não tem como elogiar um presidente desses, não estou ficando doido, não estou ficando 
maluco não, eu não vou ser contra o povo não. O Blogueiro Magno Martins que é 
Bolsonarista doente fez uma pesquisa, ele que é bolsonarista, na pesquisa deu 80% Lula aqui. 
O povo não é mais besta não, o povo está vendo na realidade quem trabalha e quem se 
preocupa com o povo do Brasil, vamos para frente com o Lula presidente, que a madeira vai 
deitar, não tenha dúvida. Quero também parabenizar Zé Raimundo, a vossa excelência e o 
governo Municipal pelas estradas lá do seu setor, das comunidades que você falou aqui, 
parabenizar também e agradecer ao prefeito Irlando Parabólica, de Santa Cruz, que se uniu a 
você e fez um serviço de perfeita qualidade, isso é que é bom para o povo ficar feliz, isso é 
que é bom. Por último, quero também dizer a você Vandinho, que eu não sou leviano, não sou 
oposição, detesto o governo Paulo Câmara, não tenha dúvida, mas eu já precisei muito do 
HOSPAM, e preciso até hoje para as pessoas que me procuram, e lá no hospital eu não conto 
quantas vezes fui fazer tomografia e ressonância na São Vicente, que é a rede complementar, 
o HOSPAM mandando fazer lá, eu não posso ser doido e não reconhecer, para mim com esse 
tempo que eu tenho de vereador já aconteceu várias vezes, porque ou bom ou ruim a porta de 
entrada é o HOSPAM, pode ter certeza disso, porque se não fosse HOSPAMnós estávamos 
arrebentados, não tenha dúvida disso. E, por último, aproveitando aqui a presença do meu 
amigo, Secretário de Meio Ambiente, Sinézio Rodrigues, meu companheiro de PT, que faz 
uma grande falta aqui nessa Casa Sinézio, você faz falta pode ter certeza, pelos relevantes 
projetos, requerimentos, e às vezes me inspiro nos seus pronunciamentos. Vou fazer uma 
cobrança, dizer que eu não vou fazer requerimento para isso não, porque isso aqui não é coisa 
de requerimento não, você está aqui presente e vou fazer essa cobrança esse pedido a vossa 
excelência aqui pessoalmente, quero uma equipe para podar as árvores da Praça de Caiçarinha 
da Penha, que lá o negócio está feio, inclusive se vossa excelência quiser, eu levo vossa 
excelência lá para ver como é que está a situação. No mais, que Deus abençoe a todos, porque 
meu nome é Trabalho e apelido é Hora Extra. Muito obrigado! Por questão de ordem o 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto fica com a palavra. Cornélio, eu esqueci de 
falar, eu também estou na luta pelo Pereirão, já fiz um pedido, um requerimento ao Deputado 
Sebastião Oliveira para colocar emenda para o Pereirão, pode contar comigo, precisando eu 
estou aqui às ordens. Também quero dizer que sexta-feira lá no Xique-Xique vai ter a ordem 
de serviço da quadra, todos estão convidados, quem quiser ir às 5h da tarde estaremos lá. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da 
Silva. Bom dia meu presidente, colegas vereadores, senhoras aqui presente, os ouvintes que 
estão nos acompanhando pela Cultura FM, Assis Moreno na Cohab, Orlando Santana no Bom 
Jesus, Cristina lá no Laranja, João e Reginildo na Rua São João, Janicleide na Cohab e Gilson 
Queiroz que acompanha esse programa direto, todas as sessões, e agradecer a presença de 
todos vocês aqui, agradecer a presença do meu companheiro e secretário Sinésio Rodrigues, 



821 

 

         

   

 

quero lhe parabenizar, Sinésio, pelo serviço e a grandeza, você foi o secretário mais bem 
avaliado, não sou eu que quem está dando essa nota, quem está dando essa nota é a Prefeita 
Márcia Conrado pelo seu serviço, então eu aqui não estou fazendo média com você, estou 
sendo correto, como a prefeita disse que você está fazendo um grande trabalho, então 
que  parabenizar você por isso.Quero parabenizar aqui a Polícia Militar de Pernambuco que 
nos orgulha, estão aqui presentes, enfim, todos os colegas aqui presentes, queria agradecer a 
presença de Fabinho do sindicato, os ouvintes, Cornélio, e já quero dizer, Cornélio, que 
quando você cita essas emendas aqui, a gente tem que avaliar, porque emenda federal é 
sofrida, nós sabemos, eu peguei várias emendas federais e passei 5 anos para executar as 
emenda, a gente tem que sentar, ver como é feito o projeto,às vezes o Deputado manda a 
verba e a gente não tem como executar, e se for na Caixa Econômica é que dá problema 
mesmo, mas eu quero dizer a vossa excelência que eu estive essa semana passada lá no 
Congresso de Vereadores em Afogados da Ingazeira e já fiz uma cobrança, não vou citar o 
nome porque eu só gosto de fazer quando é realmente verdade, então pedi uma verba, uma 
emenda para o Pereirão e eu só posso dizer isso se realmente for verdade, porque eu não vou 
aqui chegar na Tribuna e dizer que arrumei, e depois não sai, e a gente fica por mentiroso, 
então eu quero fazer correto, já pedi essa emenda e eu tenho certeza que o deputado que eu 
pedi vai colocar, porque ele já fez muito por Serra Talhada e eu tenho certeza que ele vai fazer 
muito mais. Queria agradecer hoje a Eliane que hoje está ao vivo aqui na Câmara, que é uma 
pessoa que tem acompanhado e tem visto aqui como é a sessão da Câmara e hoje veio 
pessoalmente aqui, quero mandar um abraço para sua família lá no Laranja. Mandar um 
abraço para Gilson Queiroz e os ouvintes. Eu queria dizer aqui ao meu amigo Fabinho, que 
sou grato pelas palavras, pelas cobranças, nós sabemos da responsabilidade que você tem 
como o homem do campo, sabemos o elo que você sempre tem junto conosco, trazendo aqui 
para essa Casa pautas muito importantes, não só para você, mas para as pessoas para quem 
você faz um grande trabalho e presta um grande serviço, quero dizer que estou pronto para 
todos esses quesitos que você falou aqui, que eu estou com você para nós fazermos a melhoria 
do Homem do Campo, nós sabemos o que é que o homem do campo sofre e é discriminado, 
mas eu tenho certeza que com a cobrança que você traz para os parlamentares, pela cobrança 
que você tem feito e tem junto com o homem do campo, eu quero parabenizar você de 
coração,dizer que você continue sendo esse homem honesto e tão trabalhador que você é, que 
você faz muito por o homem do campo, então quero parabenizar você e mandar um abraço 
para todo pessoal do campo, o homem do campo que sempre tem trazido alimentação, 
fazendo um serviço para nós da cidade. Então, parabéns para você! Parabenizoa todos aqui 
presentes.Quero dizer que é uma honra à gente estar aqui hoje, pois eu estou entrando com um 
requerimento ao Bradesco, para que faça um pequeno posto de pagamento, eu pedi para o 
Alto do Bom Jesus, já pedi para a Coahb, pedir para o Ipsep que é um bairro Paulo, que é 
muito populoso, e às vezes aquele homem que recebem seus proventos paga um moto-táxi 
para vir para a rua e volta para lá.Se a gente tivesse condições de ver isso aí com bons olhos, 
tenho certeza que o gerente do Bradesco vai me atender, porque essa luta não é minha é 
daquela população que precisa.Quero também fazer uma cobrança porque você pode ir agora 
ali ao Bradesco e ver o tanto de gente, pessoas pobres que não tem condições de ficar numa 
fila ali, se pudesse colocar um toldo para a gente não deixar aquele pessoal no sol seria 
melhor, mas eu tenho certeza que o pessoal do Bradesco, o gerente do Bradesco é uma pessoa 
muito sentado e vai fazer o melhor para aquele pessoal que usa aquele serviço.Não é 
brincadeira você chegar de manhã, passar o tempo todo em pé Ali Fabinho, no sol quente, 
muitas pessoas que vem do sítio e se o gerente fizer isso para os bairros onde eu pedi nesse 
requerimento desafoga mais, mas não é dizer que vai resolver o problema, mas eu tenho 
certeza que já folga mais para aquelas pessoas que vem do sítio e fica ali no sol quente até 1 
hora, 2 horas, e ainda talvez não seja nem atendido.Então eu espero que o senhor gerente do 
Bradesco atenda essa reivindicação que é muito importante não só para mim, mas para a 
população de Serra Talhada, tenho certeza que nós vamos ser acolhidos. Dizer que a melhor 
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coisa do mundo é a sinceridade e o respeito, e a gente tem isso. Penha, quero parabenizar você 
pelo seu gesto aqui pedindo desculpa ao companheiro José Raimundo, eu acho que a melhor 
coisa do mundo é quando a gente erra e tem a sensibilidade de pedir desculpas. Parabenizo 
você por este gesto, você que sempre tem nos cobrado aqui, mas sempre tem cobrado 
melhorias para os professores e eu não vejo aqui nenhum problema para não ser a favor dos 
seus pedidos. Eu sei que os meus Deputados que eu já pedi, eles não votaram, mas realmente 
tem Deputado aqui em Serra Talhada que vai votar a favor, mas eu tenho certeza que os meus 
deputados que eu pedi, e vocês vão ver quem é que está ao lado do povo e quem está fazendo 
a coisa certa, mas parabenizar por esse gesto. Quero também falar que no Congresso dos 
vereadores, pedi aos deputados que lá estiveram, pois passaram vários deputados lá, e agora 
todo mundo é bonzinho, nessa época de política todo mundo bonzinho, mas eu tenho certeza 
que o nossos deputados do Partido dos Trabalhadores, que são ligados, vão votar contra essa 
PEC, porque essa PEC prejudica os professores, não são os professores, mas todos os 
funcionários e eu tenho certeza que a gente vai fazer uma cobrança muito sincera e muito 
honesta. Mandar um abraço para Márcia Conrado que está acompanhando essa sessão e 
mandar um abraço para todos vocês aí que estão acompanhando a sessão, acho que é muito 
importante isso. Quero dizer que independente de cor partidária a gente tem obrigação de 
fazer o nosso serviço, estarao lado do povo, daqueles que mais precisam e fazer com respeito, 
porque nós só estamos aqui por causa que o povo colocaram nós aqui e nós temos aqui essa 
responsabilidade de fazer o melhor, talvez a gente não seja nem bem visto, mas eu tenho 
certeza daqueles que colocaram nós aqui, nós temos a responsabilidade de fazer o nosso 
trabalho com grande responsabilidade. Quero parabenizar aqui Paulo Novaes, parabenizar 
aqui o Nailson que está chegando agora, por esse título de cidadão, nós sabemos Paulo, já 
disse aqui no outro depoimento meu e estou dizendo hoje que você é merecedor desse título, 
tenho certeza que você vai honrar esse título de cidadão com grande responsabilidade e com 
respeito, pois sei do potencial e da dignidade que você tem.Então, queria mandar um abraço 
para todos vocês e quero dizer que estou junto com toda a população para fazer o melhor para 
Serra Talhada. Muito obrigado e Bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Senhoras e senhores, bom dia, senhor 
Presidente e senhores. Quero registrar a presença do ex-vereador e Secretário de Meio 
Ambiente, que vem exercendo um excelente trabalho; o ex-vereador e secretário Nailson 
Gomes, com o qual fiz parte da sua primeira gestão, quando fui assessor, parabenizo a 
Nailson; Fabinho de Sindicato e os demais aqui. Gostaria de começar minhas 
palavras,  falando que hoje nós estamos no mês de novembro, mês que se inicia, desde o dia 
primeiro, a campanha da prevenção contra o câncer de próstata. Então nós homens, os que já 
estamos com seus 40 anos devemos procurar se prevenir, porque prevenir é melhor do que 
remediar. Muitos ainda levam na brincadeira, dizendo que não vai no médico, porque vai 
levar uma dedada, por isso e aquilo, mas é no médico que a gente previne. Então, os homens 
que chegaram aos 40 anos, vamos cuidar da sua saúde. Também queria aqui parabenizar o 
companheiro André Terto que vem fazendo um excelente trabalho, que eu aconselho que o 
seu Líder lá, o Deputado Sebastião Oliveira André, que botasse você como articulador 
político, porque você realmente faz um papel de articulador político. Enquanto os outros 
ficam conversando arisia, você faz um excelente trabalho, enquanto você está trabalhando tem 
outros aí conversando só arisias. Então, parabéns pela sua atitude e que no futuro você venha 
fazer parte do palanque da prefeita Márcia Conrado. Hoje, eu também quero falar aqui que na 
semana passada a prefeita esteve indo para Brasília, teve um canal de comunicação que estava 
criticando a prefeita, perguntando o que é que a prefeita Márcia Conrado vai fazer em 
Brasília. Então, se a Prefeita não for a Brasília buscar recursos o município não anda, porque 
tem muitas coisas que tem que vir de Brasília. E, através do parceiro que tem olhado para 
Serra Talhada, tem trabalhado para Serra Talhada e que já destinou quase 60 milhões para 
Serra Talhada, o deputado Fernando Monteiro. Então, na última semana a prefeita Márcia 
Conrado esteve em Brasília, nesses 10 meses de gestão podemos afirmar que estamos 
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avançando. A prefeita esteve recentemente em Brasília, juntamente com a equipe do 
Cimpajeú, para tratar do SAMU consorciado da terceira microrregião de saúde, diretamente 
com o ministro da saúde, na pauta estava a consolidação de um formato que tem feito o 
SAMU funcionar aqui em Serra Talhada. Mas também, vale lembrar que recentemente a 
prefeita Márcia Conrado esteve em companhia do deputado federal Fernando Monteiro, na 
Secretaria de Educação. Falando em educação, queria aqui parabenizar as obras que estão 
sendo realizadas no Colégio Cônego Torres. Amigos, vimos essa semana o resgate, por parte 
da gestão, de eventos aqui em Serra Talhada, o encanto da concha reuniu quase mil pessoas. 
Lá as famílias puderam comprar artesanato, degustar comidas, colocar as crianças para 
brincar e ao final animação de uma atração musical. Tudo isso feito com os filhos da nossa 
terra, de nossa cidade. Então lá na Concha quando teve o no último final de semana teve lá o 
encerramento do novenário de Nossa Senhora do Rosário e teve o show da cantora Lila. 
Muitas pessoas puderam participar e estava ali a prefeita ao lado de muitos secretários, 
podendo mostrar o que tem de melhor para população. Um bom dia a todos!O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos! Saúdo a mesa na pessoa do senhor presidente. Saúdo os ouvintes da Rádio 
Cultura 92,9. Saúdo a imprensa aqui presente, o Ligeirinho do blog do Nayn Neto, o blog que 
mais cresce no estado de Pernambuco. Parabéns ao Ligeirinho e a todos que fazem o blog 
Nayn Neto. Um abraço  também para o aqui presente Sérgio Hernandes, que tem um 
importante trabalho. Eu tenho visto ultimamente o seu trabalho, Sérgio, e sei que é importante 
para a cidade de Serra Talhada. Não conhecia antes, mas agora passei a conhecer e lhe 
parabenizo pela sua coragem, pelo seu trabalho e seu esforço. Saúdo também a Rochany, em 
nome da qual saúdo todas as mulheres aqui presentes também. E quero saudar  também o aqui 
presente Fabinho e saudar o ex-vereador e secretário Sinézio Rodrigues, meu amigo. Saúdo o 
Cornélio aqui presente, saúdo o ex-vereador e secretário de esportes meu amigo Nailson 
Gomes, aqui presente. Saúdo o Zé Paulo, em nome do qual eu saúdo seu pai aqui presente, 
que está sendo agraciado com o Título de Cidadão Serra-talhadense. É uma honra para a gente 
poder participar da entrega deste Título de Cidadão para o senhor, dado pelo Nailson Gomes. 
Um abraço especial para o Edmilson Pereira, no Mercadinho Água Branca, em nome do qual 
também mando um abraço aos funcionários Vandeílson, Ju e todos que fazem o Mercadinho 
Água Branca. O Mercadinho Água Branca, que é um mercadinho que tem o melhor preço 
Serra Talhada. Um abraço especial ao Sargento Miguel, meu amigo e irmão, ex-candidato a 
vereador, que hoje faz parte do nosso grupo de apoio do vereador André Maio. É uma honra 
ter seu apoio junto conosco. Um abraço ao Ulisses de Biró, lá na Serra do Catolé. Um abraço 
ao irmão Leo, lá na Fazenda Nova. Um abraço para o Van e Márcia, lá na Várzea Grande; ao 
Antônio, na Fazenda São Domingos; seu Manteiga e Laércio, lá em Conceição de Baixo, e 
também um abraço ao George, Orlando, Nego e Bilau, lá no Ipa, Xique-xique e Haras naquela 
região. Então um abraço a todos, a todos da região de  Água Branca e todos da zona rural 
sintam-se abraçados. Senhor presidente, primeiro queria falar aqui a respeito dos carros-pipas, 
que aqui o presidente sindicato comentou, e que vemos que nós vereadores, o Rosimério de 
Cuca, o André Maio, outros vereadores e Pinheiro também e Antônio da Melancia que 
a  gente tem tanto cobrado acerca do carro-pipa, em que desde a gestão passada que nós 
cobramos aqui essa questão do carro-pipa. Eu vi no blog do Eduardo da Fonte no Instagram, 
onde ele disse que o Ministério da Defesa garante o funcionamento da operação carro-pipa em 
Pernambuco. Então já nos anima nessa parte. E, no tocante ao governo do estado, estive com 
o diretor do Ipa, Kaio Maniçoba, e estamos aguardando que ele marque uma audiência em 
Recife. Hoje ele dirá a data, senhor presidente, para que aquela comissão que solicitamos, em 
que são componentes dessa comissão o Rosimério de Cuca, o Ronald de Dja, o Antônio da 
Melancia e o André Maio. Nós vamos até Recifepara ver com ele essa situação do Ipa para 
que o Ipa possa ver e atender a população de Serra Talhada e de Pernambuco com a questão 
do carro-pipa. O carro-pipa é muito importante para a zona rural de Serra Talhada, no tocante 
à Serra Talhada. Mas também eu tive, na minha pequena reflexão, Fabinho, não pensar 
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somente nos carros-pipas. O carro-pipa é um paliativo, o carro-pipa tem que levar mesmo 
água para quem está passando sede. Eu, que souda zona rural, como você, Rosimério e muitos 
aqui que também são, sei das dificuldades do homem do campo em passar sede. Mas temos 
que criar políticas que realmente resolvam a situação do homem do campo. O Adautinho 
Mourato me mostrou um projeto importantíssimo, que, com o valor de um carro-pipa de um 
ano emSerra Talhada, resolverá o problema da água em Serra Talhada. Ou seja, devemos 
sentar com essa comissão, Fabinho, devemos estudar esse projeto, escutar o que ele quer 
dizer. Ele é um cara que foi secretário de agricultura de Serra Talhada, é meu amigo, meu 
parente gosto e muito dele. E a gente tem que ouvir, não importa se é do lado da direita ou se 
é  do lado da esquerda, quem tem boas ideias boas sugestões a gente deve sentar e ouvir. 
Então ele passou esse diagnóstico para mim, fez levantamento, Rosimério de cuca, e disse a 
mim que o valor que gasto em um ano, Vandinho, com o carro-pipa em Serra Talhada daria 
para resolver a situação da falta d'água para o resto da vida na nossa cidade. Então é 
importante que a gente faça um estudo sobre isso para que a gente resolva essa problemática. 
E isso nós vamos falar com o Kaio no Ipa, em Recife, para que a gente possa avançar nesse 
estudo, para que a gente possa acabar também com a indústria do voto. A gente sabe que o 
povo precisa da água, que tem que levar água para os sofredores, para o pessoal que precisa, 
mas nós temos que solucionar o problema de uma vez por todas, Zé Inácio. A gente não tem 
que está jogando só o milho não, tem que resolver o problema. E, muita das vezes, Ligeirinho, 
muitos não resolvem o problema porque justamente quer fazer isso, ficar jogando a migalha e 
não quer resolver o problema do homem do campo, da zona rural. O Vereador Carlos André 
Pereira de Souza concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Para mim 
é um prazer imenso participar dessa comissão. E, aproveitando essa viagem com secretário, 
vamos reivindicar, André Maio, junto comigo, e falar para o secretário que em Caiçara da 
Penha tem um poço na Santana de 46 metros de profundidade, aproximadamente 150 mil 
litros de água por na hora, que está lá, foi feito no governo Dilma e até hoje o projeto era para 
levar água de Caiçarinha ao São Miguel, aquela região, e ficou só no papel.Esse poço hoje 
está entregue à Compesa e pode ser pode ser que o nobre secretário atenda nosso pedido e 
junte força estadual e federal para que possa fazer essa adutora e amenizar o sofrimento 
daquele povo. E você está certo, corretíssimo, André Maio, porque carro-pipa se chama 
cabide de voto. Porque, quando uma pessoa procura o Hora Extra ou procura você para pedir 
um carro-pipa, vai ficar amarrado devendo aquele favor. Isso aí não pode existir mais não, 
pois nós estamos no século 21, meu irmão. O povo tem que ter água. Valeu, meu irmão!O 
Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Obrigado, Rosimério. E isso 
é uma solução concreta essa você falou, Rosimério. É uma instalação de um poço desses que 
está jorrando água aí… E o governo do estado, em parceria com o governo federal, pode sim 
fazer um projeto desse tamanho, dessa magnitude e resolver o problema da população. Eu 
quero aqui também agradecer à prefeita Márcia Conrado e ao secretário de agricultura Márcio 
Oliveira pela recuperação das estradas da região do Cipó, Várzea Grande, São Miguel, 
Caldeirãozinho, Barra Nova, Várzea Grande, enfim. Obrigado Márcio, secretário agricultura, 
obrigado prefeita Márcia Conrado! Também estamos lá fazendo o roço da estrada do 18, da 
Barra Nova, coisa que há muitos anos não faziam, coisas que às vezes, presidente, quem fazia 
era a população, que se juntava.E esse ano fiz uma reivindicação à prefeita Márcia Conrado e 
de pronto ela disse: “André, vamos fazer o roço, porque realmente o mato está tomando conta 
das estradas”. E está lá sendo feito o roço. Quero aqui parabenizar o irmão Leo, a equipe que 
está lá na naquela região de Barra Nova e São Miguel, a Van, que também está 
acompanhando a patrol e fazendo um belíssimo trabalho lá naquela região São Miguel, Barra 
Nova, enfim. A todos que estão no Cipó de Baixo e no Cipó de Cima, um abraço a todos, 
porque é isso aí, a gente trabalhando a gente chega lá. Queria agradecer também, mais uma 
vez, a prefeita Márcia Conrado e ao secretário de agricultura Márcio Oliveira, pois ontem ele 
me ligou, era mais ou menos umas 6 horas da noite, dizendo que as máquinas irão está lá no 
Ipa hoje, no Xique-xique e no Haras, atendendo a nossa indicação do início do ano. Liguei 
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para o Bilau, liguei para o George e para Nego, para aquela equipe que está lá no Ipa, para 
que possam está assessorando e ajudando o município, assim como você também que tem o 
Geroncio, o pai do Nailson, que está lá ajudando também, pois faz parte do governo aquela 
região. Porque o nosso trabalho é ver a melhoria das estradas do Haras, Xique-xique, Ipa, 
Paus Brancos, Serragem, enfim. No que depender de nós, fizemos essa indicação e o Márcio 
me ligou dizendo que nossa indicação estava sendo atendida. Obrigado, secretário, mais uma 
vez, por atender mais um pedido. Senhor presidente, essa semana estive em Petrolina, nos 
dias28 e 29, e queria aqui parabenizar o deputado Odacy Amorim e sua esposa pela aquisição, 
lá em Petrolina, e parabenizar o governo do estado. Eu cobro quando tem que cobrar e 
parabenizo quando tem parabenizar. O governo do estado instalou em Petrolina a Copergás, 
ou seja, o gás natural já está lá dentro de Petrolina. O que é isso pessoal? É 3,72/m³. Por 
exemplo, se você abastece um carro em que você gasta R$ 500,00 de combustível com gás, 
você vai gastar só R$ 200,00. Então isso foi um ganho para Petrolina imenso. Então quero 
parabenizar o Odacy Amorim, deputado federal do PT, que não é meu deputado, mas eu tenho 
que parabenizar por essa grande conquista para Pernambuco. E esse pedido aqui da Copergás 
eu fiz para Serra Talhada também, já uns três meses atrás, para que possa se instalar em Serra 
Talhada. Ontem jantei com ele lá em Petrolina, com o Odacy, e reforcei esse pedido a esposa 
dele, a Dulce, que é deputada estadual, para que possa fazer indicação para Serra Talhada, 
porque aí Serra Talhada é um eixo, Recife, Serra Talhada e Petrolina. Então eu posso 
abastecer, Vandinho, com gás natural em Recife, Serra Talhada e chegando a Petrolina. Então 
parabéns ao Governo do Estado, pois isso é uma grande conquista a cidade de Petrolina 
porque está a R$ 7,50 um litro de gasolina e quase R$ 6,00 o litro de óleo diesel  lá em 
Petrolina. Então isso é um avanço para Pernambuco. Parabéns, governador Paulo Câmara pela 
sua ação lá em Petrolina. Eu quero aqui, senhor presidente, permita-me alongar só um 
pouquinho essas palavras, hoje falar do Pereirão, Cornélio, que também  é um esportista. 
Quero dizer, Cornélio, que isso é uma luta nossa desde 2017. Em 2018 eu assumi o Serrano, 
fui presidente do Serrano, ficamos em terceiro colocado no campeonato pernambucano, todos 
os jogos jogamos lá em Afogados da Ingazeira e não tivemos nenhum respaldo. Fizemos a 
indicação aqui nesta Casa, cobramos aqui nesta Casa que recuperasse o Pereirão e não 
tivemos êxito naqueles 4 anos passados.Tenho certeza, Zé Raimundo, que nessa comissão eu 
estarei presente. Se tiver uma comissão em que eu quero estar presente é esta. Eu tenho 
certeza que a prefeita Márcia Conrado, com a sua visão de empreendedora, futurística de 
jovem, de batalhadora e de força que Márcia tem, ela vai resolver esse problema do Pereirão 
em Serra Talhada, que há décadas muitos não resolveram. E dizer que o esporte transforma 
sim, transforma os jovens. Nas tardes de domingos o povo de Serra Talhada não tinha para 
onde ir. Você imaginou, Cornélio, a gente fez todos os jogos em Afogados da Ingazeira, com 
um custo altíssimo, para manter um clube profissional, em que não tinha o Pereirão para nós 
tivéssemos jogado em casa. Então estamos juntos nessa luta e eu tenho certeza que a nossa 
prefeita Márcia Conrado vai resolver esse problema. E pode contar com a gente, contar com 
os deputados que são votados aqui para que a gente possa pedir emendas, pedir recursos que 
ajude Márcia nessa empreitada. E estamos pronto, Prefeita, para servir e para ajudar. Eu quero 
aqui também pedir, vendo os policiais militares aqui, porque muita gente me ligou essa 
semana dizendo: “André Maio, você está pedindo aumento de salário para os policiais 
militares?” Tem que aumentar o salário, porque muitos saem de casa, Cornélio, você que é 
policial civil, eu acho que você já se aposentou, mas, quando sai de casa,  não sabe se volta. É 
uma situação triste de um lutador, um batalhador que cuida da segurança. Você quer saber o 
que a falta de segurança de um polícia militar faz? Faça um evento e olhe para os quatro 
cantos e não veja um policial militar, aí você vai dar valor ao quanto faz falta um policial 
militar. A onda de assalto em Serra Talhada é grande porque falta Polícia Militar em Serra 
Talhada. Ao governador do Estado, peço aqui pelo amor de Deus… Foi até o blog Nayn Neto 
que fez essa matéria, no qual parabenizo. O que a gente quer é que tenha mais efetivos em 
Serra Talhada. É isso que a gente pede. E quero também pedir, porque teve também alguns 
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professores que me pediram também mais valorização para os professores, para os 
funcionários públicos, pois todos precisam de aumento salarial, precisam ser mais 
valorizados, principalmente os professores. Minha mãe é professora, sou filho de uma 
professora da zona rural ainda mais e sei das dificuldades que minha mãe tem, que tinha até 
hoje com aquela questão do pó de giz, que tanto sofreu e sofrem os professores em Serra 
Talhada. Quero pedir a Márcia que ela possa ver essa política e contar com a gente, que a 
gente possa valorizar mais os nossos professores, que a gente possa resolver esses problemas 
dos professores de Serra Talhada. E que os professores tenham certeza que André Maio é 
amigo de vocês, porque eu entendo, porque a educação é que transforma. Sem educação, 
quem somos nós? Não poderia existir médico sem professor, advogado sem professor… 
Quem somos nós sem um professor? Também não há nenhum vereador sem professor. Então 
vamos valorizar mais os professores e fica aqui o nosso pedido. E, por fim, para 
encerrar,  presidente, obrigado pela sua compreensão. Por fim, eu quero encerrar dizendo que 
estamos organizando em breve, eu creio que esse mês que vem já vai sair, o 1º Festival de 
Música Gospel em Serra Talhada. André Maio estará realizando o 1º Festival de Música 
Gospel em Serra Talhada. Irá acontecer na concha também e estamos definindo as datas com 
o pastor Oziel, com o pastor Damião. Em todas as igrejas, a gente vai estar fazendo o 
convite.Você meu amigo e meu amigo evangélico, cantor gospel, que não teve nenhuma 
oportunidade ainda, nos procure, que eu vou mandar meu WhatsApp para que você mande um 
vídeo de você cantando que uma equipe de profissionais vai analisar e a gente vai fazer o 1º 
Festival de Música Gospel em Serra Talhada. O ganhador vai ter um CD patrocinado pelo 
vereador André Maio. Então fica aqui o nosso agradecimento e que Deus abençoe a todos! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Bom dia a todos e a todas! Quero saudar todos os colegas vereadores em nome do 
presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja. Gostaria de agradecer primeiramente a Deus pela 
vida. Quero saudar o companheiro de luta, Fabinho do sindicato, que está hoje aqui presente, 
e parabenizar pelas suas palavras, suas colocações; também saudar aqui a companheira Iara, 
também do sindicato, em seu nome quero abraçar todos que fazem o sindicato. Quero também 
saudar o secretário de Meio Ambiente Sinézio Rodrigues, o secretário de esporte Nailson 
Gomes que está aqui presente, e também o repórter Sérgio Hernando, em seu nome quero 
saudar todos que estão aqui presente. Quero mandar um bom dia especial para homens e 
mulheres do campo e da cidade, um grande abraço também para Dilma no Maxixeiro: 
Rosilene, dona Buruca na Lagoa da Pedra, Tonhão na Fazenda Salgadinho, Ceiça na 
comunidade da Quixabinha; Pardal na Barra do Exu, Robson Mariano no assentamento 
Virgulino Ferreira, Luiz Bernardo meu primo, Paulo Miranda meu primo também, em seu 
nome quero abraçar todos da família Miranda. Magrão da Fiat também um grande abraço, 
para minha mãe no Bom Jesus e em seu nome quero abraçar a todos os moradores do Bom 
Jesus, e meu pai lá na Melancia, em seu nome quero abraçar todos da comunidade da 
Melancia e comunidades rurais. Bem meus amigos, eu quero falar um pouco sobre essa 
questão que a gente já vem discutindo a um longo tempo, eu como agricultor, a gente vê o 
sofrimento do povo, homens e mulheres do campo, com a questão da falta de água. A gente 
tem muito a agradecer a Deus por essa chuva, na Melancia, por exemplo, já deu três chuvas 
de uns 15 dias para cá, mas a gente sabe também que tem comunidade rural pertencente aqui a 
Serra Talhada que se quer nem pingou ainda, que não choveu e esse pessoal continua 
sofrendo com a questão da falta de água. Até agora pouco, o Nobre Vereador André Maio 
falando sobre a questão de que dentro de um ano com as despesas que são feitas com carro-
pipa a gente poderia resolver toda a situação do abastecimento de água na zona rural. Isso é de 
grande importância, tem o meu apoio e nós estamos juntos nessa caminhada. Meu desejo é 
que seja resolvido de uma vez por todas. Mas também tenho o conhecimento que não é nada 
fácil meu amigo André, por exemplo, o vereador Rosimério de Cuca citou um poço de alta 
vazão que tem na Caiçarinha, mas, por exemplo, nós teríamos que ter no mínimo um poço em 
cada distrito, mais ou menos no nível dessa vazão desse que tem em Caiçarinha para nós 
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resolver os problemas de toda comunidade rural. Não tem como com esse posto de lá a gente 
levar água para a torneira da casa de cada morador da zona rural. Então, eu acho que tem 
também uma coisa de grande importância que seria o sistema simplificado, se não me engano 
foi entre 25 e 23 que já foram contemplados aqui para Serra Talhada, que está sendo 
finalizado, estão terminando as instalações ainda desses poços que ajuda muito. Mas se for 25 
comunidades, nós temos centenas de comunidades aqui em Serra Talhada na área rural, ainda 
falta muito, não se engane que a gente vai depender, durante um longo tempo, de carro-pipa, 
até que seja realmente colocado um sistema simplificado em cada comunidade. Mas essa 
questão também, eu não tenho medo da questão de fazer campanha eleitoral, de fazer voto 
através de carro-pipa. O Vereador Antônio Dionizio da Silva concede um aparte ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Vereador, o que falta é boa vontade dos 
políticos, Deputado Estadual, Governador e Presidente, o que falta é vontade deles de resolver 
essa problemática. Porque, dinheiro Vereador, não é o que não falta não, o que falta é boa 
vontade, mas muitas das vezes a gente sabe a gente sabe que eles não resolvem Justamente 
por isso, porque querem fazer cabide eleitoral. Ou o senhor acha que é muito em Serra 
Talhada, fazer 20 Poços artesianos e fazer mais sistemas simplificados Como está sendo feito 
agora? Não é muito não vereador. O que falta realmente é a boa vontade de resolver a 
problemática, isso é o que falta. O que falta é a questão da água, a questão do Pereirão, isso 
que falta. Os representantes e gestores que passaram por aqui, o que faltou foi a vontade de 
querer fazer e resolver essa problemática, que Márcia vai fazer essa questão do Pereirão, ela 
vai mostrar que é mulher e que vai resolver essa questão do Pereirão. Por que ela vai mostrar 
Antônio, Márcia, que vai ser uma das melhores prefeitas que Serra Talhada já teve, porque eu 
conheço a índole dela e sei no olhar dela do que ela é capaz. Então o que falta é isso nesses 
políticos, é resolver essa problemática, mas enquanto não resolve vamos botar mais carros-
pipa e vamos atender o povo da nossa querida zona rural. O Vereador Antônio Dionizio da 
Silva retoma a palavra. Com certeza, essa questão de boa vontade eu acho que é o primeiro 
passo. Mas a gente sabe que os recursos são muito altos, tem que ser recurso federal, tem que 
ter também o envolvimento com certeza do recurso do Governo do Estado, que possa fazer a 
parte dele, que a gente está batendo muito nessa tecla, também temos que cobrar do governo 
do estado. Hoje, só se encontram 15 carros do governo federal, enquanto o governo do estado 
está sem nenhum. Eu acho que já esteve talvez com 7 carros, e hoje não se encontra sem 
nenhum. Então estamos com dois do município e com 15 do exército, onde já tivemos 35 que 
ainda não eram o suficiente. Agora na época de chuva não, se fosse possível suspender, eu 
estou de acordo que suspendesse, invés de estarestragando as estradas como o presidente do 
sindicato falou agora pouco. Outros jogam a água fora, mas que o exército também 
autorizasse que pudesse captar água da chuva nas cisternas, porque tem pessoas que é tipo 
como se fosse quase ameaçada, se você captar água da chuva vai ser cortado aqui e não vai 
mais ter abastecimento no carro-pipa. Aí o camarada fica com medo e fica o ano todo com a 
cisterna vazia, dependendo simplesmente do abastecimento do carro-pipa. Então, por isso 
deve haver com certeza uma discussão, deve ser mais intensa a questão da fiscalização 
também com a questão do Exército, a questão do carro se é muito antigo, se realmente tem 
capacidade de levar aquela água lá, se tem condição de consumo humano, tudo isso aí deve 
ser com certeza feita essa fiscalização. O Vereador Antônio Dionizio da Silva concede um 
aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Vereador, como o senhor citou meu 
nome, por questão de ordem. Veja bem, o senhor acha que é muito difícil, é muito dinheiro 
para resolver isso? Dinheiro é o que eles fazem lá, brincar lá no Congresso e no Senado, ali é 
brincar com dinheiro vereador, entendeu? Para um governo federal e para um governo 
estadual solucionar um problema do município como Serra Talhada em questão de água, isso 
aí é fichinha, isso é coisa pequena, basta, como André Maio está dizendo, boa vontade, basta 
ter respeito ao povo sertanejo. E quanto à questão do carro-pipa que eu falei que é cabide de 
voto, é claro que é. Por que não é? Na minha região mesmo em Caiçarinha, faltando 2 meses 
para as eleições, são dois meses de pipa na porta do povo todo dia, passou-se as eleições não 
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vai mais o primeiro. Isso não é cabide ou eu estou errado? Não, tem que resolver o problema. 
O problema tem que resolver por completo, senhor Antônio da Melancia, isso aí é fichinha 
para o governo federal e estadual fazer, não faz se não quiser, entendeu?O Vereador Antônio 
Dionizio da Silva retoma a palavra. Vereador Rosimério de Cuca, a gente falar é fácil, 
querer resolver o problema todos nós queremos, agora que isso seja implantado aqui em Serra 
Talhada eu quero ver quando é que vai ser implantado aqui em Serra Talhada, porque a gente 
vê a dificuldade que tem, por exemplo, a luta de Luciano  Duque para arrumar acho que 25 ou 
foi 23 sistemas simplificados, imagine para atender toda a demanda de Serra Talhada. Eu 
estou indo para realidade, eu não vendo ilusão não, estou indo para a realidade da coisa que 
não é fácil, em respeito a todos os agricultores. O Vereador Antônio Dionizio da Silva 
concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Antônio, por que 
Petrolina tem? Mas sabe o que é Antônio, é a vontade política. Nós que somos agricultores 
temos que brigar pelo carro-pipa que leve água para o povo, mas nós temos que brigar por 
uma solução definitiva, nós temos que nos unir para isso. Não é difícil, são milhões e milhões 
jogados no lixo aí, jogados fora e nós agricultores e agricultoras que colocam Fabinho, o pão 
na mesa desse povo que está nos apartamentos, isso não é dinheiro não, isso é fichinha, 
Fabinho sabe disso. É só eles quererem. O governo federal tem o exército, tem máquinas e 
tem dinheiro demais sobrando, estão dando aí retroescavadeira, caçamba por o voto à vontade 
aí rapaz, e o povo sofrendo e gemendo. Não é difícil não, infelizmente não é difícil, agora 
difícil é se nós vereadores que somos a voz do povo ficar nessa dizendo que é difícil. Vamos 
brigar por causa de um deputado nosso, que a gente vota aqui e que vem aqui de quatro 
em  quatro anos, para ele botar emenda para resolver o problema da zona rural, que aí nós 
resolvemos, e doa a quem doer. Beleza Antônio? Você é um lutador e vamos lutar todos 
juntos, você é meu amigo. O Vereador Antônio Dionizio da Silva retoma a palavra. 
Tranquilo, nobre vereador André Maio, quero deixar bem claro aqui que não sou contra, esse 
é o meu desejo, que seja resolvido de uma vez por todas a questão do abastecimento de água. 
Se eu ver todo mundo com água na torneira da sua residência, para mim é a maior felicidade 
do mundo. Estamos prontos para a gente ir para guerra e para luta, mas eu digo a você que 
não vai ser fácil, mas vamos em frente se Deus quiser. Quando eu falo sobre a questão do 
abastecimento de carro-pipa, primeiramente: quando é através do exército político não se 
envolve, são eles que determinam quantas viagens vai e para onde vai, não tem negócio de 
político pelo meio para se envolver. E quando a gente solicita, por exemplo, do município eu 
pessoalmente desafio alguém que recebeu a água que eu fui tratar sobre voto. Não, meu 
interesse é que essa água chegue lá, não importa se vote em A, em B ou em C. O meu 
interesse é que essa água chegue até lá e possa matar a sede daquela família que está 
necessitada, tá certo? Queria ver também sobre a questão das cisternas que o presidente do 
sindicato falou agora a pouco, Fabiano do sindicato, que a gente pudesse realmente retornar 
essa questão da construção de mais cisternas. Tem famílias, eu tenho que voltar a falar 
novamente sobre isso, que às vezes tem um bode, uma galinha, alguma coisa para vender para 
trazer água, mas não tem onde colocar, então é uma situação mais difícil ainda. Eu estou 
vendo com esse governo, por exemplo, com esse governo federal eu estou vendo a hora em 
que a gente vai voltar ao atraso, a 20 ou 30 anos atrás. Por exemplo, ali no Assentamento 
Virgulino Ferreira já foram identificadas pessoas lá, dona Lena, por exemplo, estava 
carregando água no balde, em uma lata. Daqui uns dias vai estar carregando água com 
jumento, voltando novamente, aí o jumento vai criar valor, enquanto está solto por aí está sem 
valor, mas daqui uns dias da forma que eu estou vendo aí, vai criar dono novamente. Então é 
isso que eu não quero que a gente volte para o atraso, a gente avançou bastante e que continue 
avançando, com direito a água na sua cisterna, água na sua casa, de cada cidadão e cada 
cidadã morador da zona rural. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. 
Boa tarde a todos e todas, senhor presidente e colegas vereadores. Quero cumprimentar a 
imprensa em nome dos companheiros Orlando Santos, Ligeirinho do Nayn Neto, Rochany, 
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assessora desta Casa; meu amigo Sérgio Hernandes que tem feito um belo trabalho; meu 
amigo Saulo produções esse está aqui presente. Quero abraçar os colegas, amigos suplente de 
vereador e secretário de meio ambiente Sinézio Rodrigues, também um amigo suplente de 
vereador e secretário Nailson Gomes. Saudar o amigo Rincon e as demais pessoas que estão 
aqui presentes. Saudar e parabenizar ao mesmo tempo três pessoas representando a sociedade 
que aqui usaram a Tribuna, quero parabenizar pelos três temas diferentes, isso é bom porque a 
sociedade tem que se acordar, juntamente com nós vereadores. O papel é esse mesmo 
Cornélio, Penha e Fabinho, é de nos cobrar, cobrar os demais gestores, que seja Municipal, 
Estadual ou Federal, e aí a gente fazer os encaminhamentos. Então quero parabenizar a você, 
porque gosto de esporte, é uma área que eu gosto também, e ver a situação que se encontra o 
nosso estádio, o abandono que teve há muitos anos que foi prometido e deixada de herança 
para a próxima prefeita que está aí. Então, precisa-se e eu até recomendo, às vezes muita 
gente diz que só fazemos comissão, comissão, comissão, mas solicito senhor presidente, que 
seja formada comissão para cuidar de obras inacabadas no nosso município, em especial essa 
do Pereirão, e eu gostaria de fazer parte dessa aí.Como também Fabinho, parabenizar o seu 
pleito aqui e a reivindicação na questão dos carros-pipa e também da construção de mais 
cisternas, dar continuidade ao programa que tem um milhão de cisternas, ou que seja outro 
programa. Então, eu peço também que registrem isso em ata, de uma comissão para cuidar de 
carro-pipa e também dessa questão e melhorias para o homem do campo. Parabéns, Fabinho! 
Parabenizar a professora Penha, e que aqui está também a professora Lucélia, em que se 
preocupar na questão da Educação, de coisas que tem para resolver. Eu tenho cobrado aqui, 
aproveito o colega Sinézio, e os demais colegas sabem disso, da minha luta, não só minha, 
mas de outros colegas que são da área principalmente, para a gente formar uma comissão 
também e cuidar o que é que a gente pode ver a princípio de coisa mais urgente, de médio e 
longo prazo da educação, para a gente ter uma resposta para categoria. E aí, eu pediria você 
Sinézio, nós vereadores estamos prontos, de vez em quando a gente provoca aqui para que se 
junte o SINTEST, a APROST que é a associação, e o SINPRO, para a gente sentar com a 
prefeita e com a secretária de educação para gente dar um pontapé inicial para não ficar 
falando que ficou faltando isso, que a culpa é de fulano. Sabemos que os precatórios, a gente 
não depende só do governo Municipal nesse momento, teve a oportunidade para trás, mas aí 
tem a questão do STF e a legalidade da coisa para que se venha de lá para cá e dê de fato, a 
quem é de direito que são os professores. A gente tem cobrado, eu sempre falo com o 
deputado para ver essa questão das PEC-23 e 32, ela é muito malvada para o servidor público, 
eu sou servidor público e sei disso. Quero aproveitar a oportunidade e saudar o meu amigo 
Paulo Novaes, Socorro, seu filho, um advogado renomado Zé Paulo, que deu uma saidinha. 
Abraçar todos os homens e mulheres do campo, lideranças, presidente de associações do 
campo e da cidade, minha família em São Miguel e região. Então foram três temas muito 
importantes que foram abordados aqui. Vejo a sociedade se acordando e tem que fazer isso. 
Não viemos aqui para atirar pedra, mas para cobrar e que o gestor, que seja municipal, 
estadual ou federal tenha a boa vontade, tenha um olhar positivo para a sociedade em todos os 
segmentos. É isso aqui que eu faço, muitas vezes sou criticado e não vou deixar de fazer. Eu 
vi aqui Vandinho cobrar a questão do HOSPAM, é louvável Vandinho, a gente sabe disso. 
Mas complementou muito bem o amigo Rosimério, eu vi um depoimento de uma pessoa no 
rádio agradecendo a equipe do HOSPAM pelo tratamento que salvou a vida de uma pessoa da 
família. Sabemos das dificuldades que tem. O aparelho de ultrassonografia está lá, foi 
recuperado, mas eu conversando com o João Antônio, é um profissional por enquanto, e este 
profissional não pode trabalhar de domingo a domingo, plantão e feriado, e aí quem perde é a 
população. Então a gente tem que cobrar para que o governo contrate mais profissionais. A 
primeira parte foi feita, voltou a funcionar. É louvável, você recebeu a resposta, aí é onde está 
a importância de uma comissão. E aí o tomógrafo, ambulâncias e outros equipamentos podem 
vir, dependendo da readequação do HOSPAM. E aí vamos cobrar isso aí, para que tenha essa 
readequação e seja implantado. Então está o resultado das comissões, que vai lá, como foi da 
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questão da energia junto a APAC e a Celpe, para instalar poços artesianos, e essa comissão 
não quer dizer que sou eu, Vandinho ou quem quer que seja, essa comissão é de 4 ou 5 que foi 
representar o povo de  Serra Talhada e que foi representar esta Casa. Então, não é pleito de só 
um nem dois não, a iniciativa sim, mas aí eu acredito que a preocupação é um pleito de todos 
nós. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros passa concede um aparte ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Só ressaltando aqui que eu não estou demonizando o HOSPAM. O 
HOSPAM é a porta de entrada e não é só de Serra Talhada não, mais de dezessete municípios 
da região aqui o HOSPAM atende. Então, o que nós queremos é melhorias para o HOSPAM. 
Muitas pessoas não entendem, algumas pessoas dizem que a gente quer fechar o HOSPAM, 
mas não, nós queremos melhorias para o HOSPAM. Se tem um equipamento, o que eu quero 
é que o governo do estado, como foi falado lá na comissão lá na secretaria de estado lá em 
Recife, que contrate profissional para atender. Eles falaram lá que em Serra Talhada tem 
profissional demais. Onde é que estão esses profissionais que atendem no HOSPAM? 
Médicos do HOSPAMsabem, todo mundo sabe em Serra Talhada que o HOSPAM tem 
profissionais, muito profissional, você sabe, todo mundo sabe em Serra Talhada que tem, só 
que a grande maioria, alguns não dão expediente. Então, se não tem o médico que opere 
aquela máquina de domingo a domingo, como João Antônio disse que só tem um, contrate 2, 
3, mas que contrate. Por isso que é uma luta nossa para que o HOSPAM - Hospital Agamenon 
Magalhães, seja administrado por uma OS, entre em processo licitatório. Tratei esse assunto 
lá com secretário de saúde do estado, ele disse que agora a partir de janeiro vai abrir a 
licitação para o Eduardo Campos, e posteriormente, vai abrir o processo licitatório para que o 
HOSPAM também seja administrado por uma OS, que é uma organização não 
governamental, que possa servir com excelência a população de Serra Talhada. Essa é a nossa 
luta: que o Hospital preste um serviço de qualidade à população. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros retoma a palavra. Com certeza Vandinho, obrigado pela sua 
participação nesse momento. Agora nós sabemos das dificuldades, a excelência é primordial, 
mas nós sabemos que não têm excelência muitas vezes. Tem um certo momento que você 
chega lá e é uma excelência, mas por exemplo, você precisou, você até ligou para mim no 
final de semana, agora no feriadão, uma pessoa precisou de uma ultra, mas não tinha o 
profissional. Então, quero saber qual é a dificuldade de se contratar mais um ou dois 
profissionais, só tinha um, não quer dizer que tem dois contratados e o outro profissional não 
estava também. Tinha um que aposentou-se, agora contrataram outro, é a dificuldade 
exatamente. Na rede complementar existe sim, já aconteceu com uma pessoa que eu levei 
para lá como Rosimerio. Tem uma cota, mesmo na rede complementar tem uma cota, pelo 
que eu sei, mas isso quer dizer que eu estou defendendo? Não, tem que buscar alternativas 
para que a cota aumente e tenha mais atendimento na rede complementar. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. 
Veja só, quem operava essa máquina lá no HOSPAM era o médico Doutor Tadeu. Doutor 
Tadeu se aposentou já faz um tempinho, há quanto tempo essa máquina estava parada lá no 
HOSPAM sem um profissional? Agora nós fomos informados que estavam esperando um 
profissional fazer uma residência em Recife para poder operar essa máquina. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Pois é, infelizmente, ou não está 
encontrando profissional, ou o salário que se oferece muito profissional não quer, e eu não 
posso jogar pedra em João se ele tem aquelas limitações. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Outra coisa, eu não 
estou falando aqui de João Antônio, a culpa é exclusivamente do Estado. João não pode tirar o 
dinheiro do seu bolso e contratar o profissional, quem tem que contratar é o Governo do 
Estado de Pernambuco, que para mim, para segurança pública, para saúde pública, para a 
educação pública foi o pior Governo que o Estado de Pernambuco já teve. O Vereador 
Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Pois é, então acho que a gente tem que 
cobrar lá em cima, junto com os deputados, para que se contrate mais profissional, se contrate 
carros-pipa. O Governo do Estado tem investido muito em Serra Talhada, não posso negar 
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isso, mas está muito a desejar na questão de carros-pipa. Eu conheço muito bem o valor, eu já 
discuti com Adaltinho, eu acho que o que se gasta por ano daria para ter resolvido o problema 
de abastecimento de água. Então, quero continuar aqui senhor presidente, eu tomei 
conhecimento que lá na Cohab no SIE, que é lá onde tem aquele novo instrumento, tem ou 
não sei se já pegaram 13 caixas d'água de 20.000 litros. Então o que é que essas caixas estão 
fazendo lá, você sabe dizer Zé Raimundo?O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Essas caixas de água fazem parte 
do projeto do sistema simplificado, sistema esse que vem se arrastando não pela questão do 
município. Eu lembro que ele começou lá atrás ainda com o Fernando Filho, depois Luciano 
Duque assumiu e aí alguns dos poços que foram perfurados não deram água, e foi feito o 
georreferenciamento, foram feitos novos projetos como inclusive, tem um que está sendo 
inaugurado no IPA no próximo domingo. Então aquelas caixas não podem ser retiradas para 
outro fim, a não ser isso. Inclusive aproveitar, eu acho que podia até a gente solicitar de 
Cristiano como é que está a situação, mas esse é um projeto que vem a mais de 6 anosaí e não 
é uma culpa específica do município, mas sim do ministério que toda vez que é para fazer 
alteração tem que fazer. Além da questão das documentações, porque tem o termo de servidão 
pública que é colocado. Eu estive duas vezes com o Luciano no ministério para destravar, 
depois Luciano várias vezes, e Márcia já esteve agora com Márcio novamente. Então, 
inclusive alguns foram iniciados como foi inaugurado um lá em Bernardo Vieira, um agora no 
Xique-xique e no próximo domingo o do IPA. O do Alegre foi perfurado já com outra 
autorização, a documentação já chegou, mas a gente pode sim solicitar essas informações. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Pronto, é isso que a gente quer 
saber, qual é o destino, então ela tem que ser específica, é pena que vem se arrastando a mais 
de 6 anos, parece que é um recurso do INCRA, se eu não estiver enganado, é uma coisa 
assim, tem problema de documentação, eu estive na Lagoa Cercada, quero aproveitar e 
mandar um alô para toda aquela região, tem um sistema lá só esperando a instalação da 
bomba, já tem as tubulações, o sofrimento lá está grande, como outras localidades que estão 
sofrendo, eu acho que tem que agir, 6 anos é muito, a gente sabe das pendências, mas tem que 
agir para que esse pessoal da zona rural receba essas águas.Eu quero aqui também prestar os 
meus sentimentos a família de Maciel Gabriel, um grande amigo,grande servidor do Estado, 
do IPA, trabalhou aqui em Serra Talhada, é casada com uma serra-talhadense, foi Secretário 
de Agricultura, então meus sentimento a toda família e que Deus bote ele em um bom lugar, é 
o que a gente deseja para toda a família, não só dele, mas outros que perderam os seus entes 
queridos aí em todo nosso município. Quero avisar aqui, senhor presidente, que amanhã vai 
ter dentista de manhã no Posto de São Miguel, a tarde vai ter médico, como também a vacina 
do covid de manhã para aqueles que têm de 12 a 17 anos, então todos estão convidados, quem 
não se vacinou ainda, eu vi aqui um comunicado do pessoal do posto, então por isso que eu 
estou avisando que tem dentista e médico, e pela manhã vacina para quem tem de 12 a 17 
anos, então não deixem de comparecer.As estradas, André, já chegou na Várzea Grande, está 
chegando no São Miguel e é louvável, agora só tem duas coisas que não deveriam acontecer, 
veio muito em cima do período chuvoso, corre o risco de jogar dinheiro fora, e não 
acompanha a patrulha como fizeram em outras localidades de outros distritos,que 
acompanhava a caçamba e também a retro, mas tudo que vier será bem-vindo, mas 
acreditamos que o tempo não seria mais esse, mas a gente tem que agradecer as pessoas, falei 
com o amigo o secretário de agricultura…O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. E aí nesse caso vai ficar sem fazer? 
Eu acho que a gente tem que tentar fazer, se Deus mandar chuva hoje, amanhã para, porque 
foi um crítica de todos nós, a gente sabe que é uma patrulha só depois foram alugadas mais 
duas e eu acho que está andando, eu mesmo, você sabe até do impasse que eu tive a nível de 
governo,como faço parte da base de alguma insatisfação das cobranças que foram feitas,agora 
a gente teve a consciência de que na mudança de governo tinha uma equipe só, depois se 
contratou e hoje tem três equipes que estão trabalhando, então a tendência é que no calendário 
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a gente vá até onde puder e que no próximo ano a gente possa ter a felicidade começar com 
esse mesmo potencial, mas deixar de fazer aí é brincadeira, né?O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros retoma a palavra. Zé, é louvável fazer, mas você concorda comigo que 
agora está muito em cima? Tem que fazer uma programação, eu sei das dificuldades, está 
chegando aí a chuva e tudo mais. Vou só encerrar aqui com a última, senhor presidente, veja 
só, eu tenho dois pontos, rapidinho, a respeito do lixão que voltou a ter no Município de Serra 
Talhada, nas proximidades do Vanete Almeida que fica por trás do Condomínio Industrial, o 
que é que está acontecendo? Esse lixão é colocado lá para que a carreta leve para Salgueiro, 
mas aí não estão levando tudo, continua o acúmulo de lixo, continuam famílias lá fazendo a 
reciclagem, e aí está poluindo tudo. Choveu e levou a água e toda sujeira, a fedentina, para um 
açude lá no Angico, são mais de 10 famílias que estão lá sendo prejudicadas, está poluindo e 
aí, Sinésio, eu quero aqui contar com a sua competência, sua e de Nildinho, para que nós 
possamos rever essa questão do lixão, porque o lixão que existia não existe mais, que é lá em 
Calumbi, e agora com mais despesas estão levando para Salgueiro e ainda está provocando 
danos às famílias e ao meio ambiente, então peço aqui encarecidamente que se dê um jeito 
nessa situação, porque a coisa, a real coisa é essa, está tendo muita dificuldade e a gente tem 
que cuidar da nossa cidade.E também dar uma averiguada ali na saída, depois da Caxixola, 
também pegando a linha do trem, indo para Malhada da Pedra, que estão jogando lixo ali, sei 
que parte da população não colabora, Sinézio, isso é muito difícil, a saída também ali para 
Triunfo, seria assim, tipo botar alguém ali pelo menos durante o dia nesses pontos que mais 
estão fazendo isso, para pegar em flagrante e a pessoa ser multada e ser encaminhada para 
delegacia, pegaria aí quatro ou cinco funcionários para fazer isso, entregaria a política, porque 
está danificando o meio ambiente e está indo de encontro a lei. Então faço um apelo à 
população que esteja fazendo isso, que não faça! Ajude o Poder Público, e aí é só um alerta 
que eu estou fazendo, amigo Sinézio. Por último, senhor Presidente, eu quero fazer um 
convite para próxima sexta-feira, sexta-feira dia 5, na Fazenda São Miguel às 3 horas da tarde, 
no clube, o Deputado Sebastião Oliveira, Fabrízio Ferraz, vem também o representante da 
Codevasf e o representante da empresa que vem construir e dar a ordem de serviço para 
construção de um pátio multimídia, que é uma quadra, então vem essas pessoas, eu convoco 
toda a população, além da ordem se serviço dessa quadra, vai ser entregue à população em 
São Miguel e toda região, estou convidando São Miguel de toda a região, do quinto distrito 
ali, do sexto distrito, do nono, todas aquelas comunidades da região que vão ser beneficiadas 
com essa grande ação desses dois deputados que junto ao Governo Estadual e Federal, com 
suas emendas, conseguiu alocar lá para São Miguel, foi um pleito o meu, desse Vereador 
Pinheiro São Miguel e Associação, e aí eles vão entregar um trator masseyferguson 100 
cavalos, traçado, também uma grade com dezesseis discos e uma ensiladeira, então ascoisas 
estão acontecendo, se Deus quiser no próximo ano vem mais pleito nosso para chegar para 
região e eu convoco a todos, três horas da tarde, lá no clube, com e sem falta para agradecer e 
prestigiar esse grande momento, você que é de toda região, com certeza lá, seguindo a 
tradição, vai ter aquele forrozinho, tem uma pega de boi no sábado do amigo Zé Neto, ele está 
convidando, na sexta ele já quer dar o pontapé aí com o filho do boi de três horas, então todos 
se sintam convidados. Quero agradecer de todo coração aos nossos deputados, como também, 
na última quinta-feira esteve aqui na Casa do Mel o Superintendente Regional do Estado do 
Ministério do Trabalho o amigo Napoleão, como também Vinícius que é de políticas públicas, 
vieram anunciar uma verba para Casa do Mel, para os apicultores, uma verba no valor de R$ 
200.000 (duzentos mil reais) para aquisição de 150 colmeias e equipamentos para fábrica de 
cera alveolada, então esse foi um pleito nosso no ano passado, junto ao Deputado Sebastião, e 
aí esse superintendente é um cunhado dele, ficou mais fácil o entrosamento. Muito obrigado a 
todos, um cheiro no coração! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Boa tarde a todos e a todas. Quero 
cumprimentar todos os companheiros aqui, em nome do presidente Ronaldo de Dja. Mandar 
um abraço para todos que nos acompanham pelo Facebook da Câmara, pela Rádio Cultura e 
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pelo Canal do amigo Sérgio Hernandes. Quero mandar um abraço também para meu amigo 
Marquinhos Menezes, que está nos acompanhando na Casa dos Acessórios. Quero iniciar 
agradecendo ao secretário André Longo, o qual nos recebeu lá na secretaria de saúde e nos 
enviou a nossa resposta ao ofício nº 280/2001, em que solicitamos a aquisição de duas 
ambulâncias, um tomógrafo e um aparelho de ultrassonografia para o Hospital Agamenon 
Magalhães - HOSPAM. E não poderia deixar também, Vandinho, nessa oportunidade, 
Ronaldo, de cobrar ao nosso amigo João Antônio. Eu acho que a pessoa que tem que ser 
cobrado é ele mesmo, Vandinho, porque ontem eu vi, em alguns grupos do WhatsApp, dizer 
que os vereadores cobram do HOSPAM,  mas, quando precisam de algum atendimento de 
urgência ou emergência, correm para lá. Mas eu desconheço que na cidade de Serra Talhada 
tenha dois hospitais. Lá é para isso mesmo, para atender urgência e emergência. Eu lamento o 
posicionamento de algumas pessoas, quando acham que a gente faz pirotecnia. Mas muito 
pelo contrário, só sabe a vida corrida e árdua de um vereador realmente quem exerce, Sinézio, 
porque eu tinha outro entendimento, o Vandinho eu acho que também tinha outro 
entendimento da Casa aqui e diariamente somos procurados por diversas pessoas que 
precisam de uma voz, que precisam realmente de um acolhimento, em que muitas vezes exige 
um sacrifício financeiro, quando por muitas vezes o SUS, o hospital ou até mesmo município 
não atendem todas as necessidades. E isso acaba nos sobrecarregando, porque nós não vamos 
deixar que nossos amigos realmente temam por falta de apoio.Então eu queria muito que o 
amigo João Antônio pudesse se posicionar e desse realmente uma solução para essa questão 
da máquina de ultrassom, que está sem funcionar. A respeito da denúncia que chegou ao 
vereador André Terto, a respeito da Secretaria Desenvolvimento Social e Cidadania, André, 
quero lhe dizer que não tem nenhuma sala alugada no shopping. Já me informei com a 
secretária Karina Rodrigues, a mesma me procurou e disse que não existe nenhuma sala 
alugada lá no shopping e que, por sinal, houve a redução de cinco prédios que estavam 
alugados. Ela conseguiu enxugar e entregar esses cinco prédios, em que houve uma redução aí 
de quase R$7.000,00 de aluguel. Então eu não poderia deixar de parabenizar ela, porque 
realmente estamos atravessando por um momento financeiro muito difícil e ela vem tentando 
realmente… O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Então a assistente social não vai sair do prédio 
da prefeitura?O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Não vai 
de forma alguma. E também não tem nenhum ponto alugado. O Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Eu 
vou pedir um requerimento de quais são os prédios locados e aí ela levar para mim. E você 
está me confirmando que não vai sair de lá. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. O que a secretária me passou é que não foi alugado nenhum 
ponto no prédio e que devolveu cinco pontos que estavam alugados. Isso foi o que ela me 
passou. E falando a respeito da feira de animais, o secretário Márcio Oliveira, não sei se ele 
enviou para os amigos aqui, avisou que já está funcionando a balança nova de caprinos 
naquele local. Então isso era uma pauta sua, André, e de muitos aqui que estavam solicitando 
essa balança, Jaime. Então, graças a Deus, a gente já tem. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Não era 
de caprino não, estava faltando a de bovino, pois a de caprino já estava lá. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Pronto. Agora no caso já temos as 
duas. Não é verdade?O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte 
ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Então, assim, a de bovino foi roubada 
mesmo e não acharam? O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a 
palavra. Isso eu não sei te responder. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Se compraram outra 
balança nova é porque foi roubada a de bovino.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Quero falar também aqui sobre a Secretaria de Meio Ambiente, 
na qual o amigo Sinézio está aqui presente aqui hoje na Casa também, pois está tramitando o 
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projeto nº 044/2021. Hoje aqui vou falar um pouco sobre a Secretaria de Meio Ambiente com 
relação ao lixo. O município não joga lixo. Nós temos uma estação de transbordo diariamente. 
O lixo é levado para o aterro sanitário em Salgueiro. A prefeitura a perfeita Márcia Conrado 
está contribuindo com a solução para que em breve Serra Talhadapossa ter o próprio aterro 
sanitário com a implantação da coleta seletiva, que vai reduzir o lixo, que vai ser levado ao 
aterro sanitário em torno de 30%. A Secretaria de Meio Ambiente, em conjunto com a 
Secretaria de Serviços Públicos, por meio da determinação da prefeita Márcia Conrado, tem 
tomado iniciativas de coibir o descarte do lixo irregular na nossa cidade. Está sendo feito 
limpeza dos terrenos, colocação de placas educativas e está fazendo um trabalho de orientação 
educacional, onde já contamos com oito pontos de descartes irregulares do lixo. Precisamos 
que a sociedade faça também a sua parte. E aproveitar também a presença do nosso amigo 
secretário de esporte Nailson Gomes para falar que estará sendo iniciada agora, no dia 12 de 
dezembro, a etapa Mandacaru de Corrida. Vai ter um circuito que vai passar por Pesqueira, no 
dia 16; em Triunfo, no dia 20 de março, e em Serra Talhada, no dia 1º de maio, que vai estar 
encerrando esse projeto, essa etapa Mandacaru de Corrida aqui na nossa cidade. Quero falar 
também, Nailson, aproveitando a sua presença, sobre a comissão, Zé, que esta Casa vai estar 
organizando a respeito do Estádio Nildo Pereira de Menezes. Nós sabemos que, ao longo de 
47 anos ou 48 anos da sua inauguração, nunca passou por uma reforma estrutural. Isso é algo 
que quando eu era secretário sentia essa necessidade, mas infelizmente a pasta não ordenava 
despesa e a gente tem uma dependência realmente de emenda parlamentar. Sabemos que fazer 
por meio de receita própria é um pouco difícil, porque uma obra em que acredita-se que tem 
que gastar mais ou menos em torno de um milhão de reais.Tivemos aí a boa vontade do Kaio 
Maniçoba em direcionar, Cornélio, o valor de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), 
que com a contrapartida não chegou nem a R$300.000,00 (trezentos mil reais).É pouco 
demais, mas eu acho que já deveria ter priorizado alguns pontos, e eu acho que foi sim, que a 
questão dos vestiários. O gramado é notório que precisa sim trocar o gramado. Nós sabemos 
que o solo ali está muito desgastado por conta do sal. Tem uma quantidade de praga muito 
grande lá, que foi feita uma avaliação, quando era secretário. Então eu acredito que essa 
comissão deve estar sendo integrada aqui por alguns vereadores também da oposição. Como 
você mesmo disse, a sociedade civil tem que participar. Acredito que você vai participar sim 
dessa comissão para que Marta possa ver, junto com algum deputado aí,o que pode ser feito 
realmente de imediato. Porque a gente sabe da necessidade da nossa maior praça, que é o 
Estádio Pereira de Menezes. Na semana passada, eu não estive aqui presente, mas eu tinha 
levantado essa pauta nas redes sociais, presidente, sobre a questão dos assaltos no Ipsep. 
Fiquei sabendo, André, que nesse final de semana agora já teve a moto roubada, se eu não me 
engano, ali perto do setor do Antônio Rodrigues, ali no Saco da Roça.Tomaram mais uma 
moto por assalto aqui. Então assim é importante que o comandante do 14º Batalhão… Como 
você mesmo disse, a gente sabe da deficiência do efetivo, masque ele explique a situação, 
porque Serra talhada realmente está vivendo um momento delicado. Eu estive agora, nesse 
final de semana, na casa de um amigo lá no Ipsep. Ele disse que a noite, André, o pessoal está 
com medo de sair de casa, pois está um clima realmente de capital. Então é importante que o 
comandante Roberto Santana, o comandante-geral, possa realmente intervir para que as 
pessoas voltem a ter uma sensação de segurança novamente. O Vereador Ginclécio Antônio 
da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. E esse 
final de semana eu vi também, aqui na AABB, um cara que foi tentar assaltar um moto táxi. A 
pessoa fugiu e os assaltantes dispararam contra o cara da moto, deram uma carga de revólver 
contra o cara da moto para que ele soltasse a moto, mas o cara não parou e os bandidos 
atiraram no cara da moto. Então vivemos com um sentimento de insegurança em Serra 
Talhada por parte da Polícia Militar. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Então a gente lamenta essa situação e pede que realmente o comandante 
do 14º Batalhão, junto com o senhor Roberto Santana, que é o comandante geral, possa 
mandar mais efetivos para a nossa cidade. Sem mais, presidente, muito obrigado!Por questão 
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de ordem, o Vereador Francisco Pinheiro de Barros pede a palavra. Senhor presidente, eu 
quero aproveitar o momento para convidar vocês colegas vereadores para se fazer presente lá 
na Fazenda São Miguel dia 5, na próxima sexta-feira depois de amanhã, às 15:00, onde vai ser 
entregue isso que eu já falei aqui e toda sociedade serra-talhadense também está convidada. 
Um abraço e muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Obrigado, Pinheiro. Com certeza vou estar lá. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra e coloca em votação o Requerimento nº 123/2021. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação o Requerimento nº 124/2021. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 028/2021 do Poder Legislativo – que denomina 
Praça Tenente João Roberto regalado, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito 
de Serra Talhada/PE. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª Votação o 
Projeto de Lei nº 028/2021, do Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
010/2021 – que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Estefânio Cícero da 
Silva. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em Votação Única o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 010/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de 
Decreto Legislativo nº 011/2021– que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor 
Paulo Fernando Novaes Cavalcanti. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
Votação Única o Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2021– que concede Título de Cidadão Serra-
Talhadense ao senhor Kaio César de Moura Maniçoba Novaes Ferraz. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em Votação Única o Projeto de Decreto Legislativo nº 
012/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Desenvolvimento Econômico e Social, e de Saúde; ao Projeto de Lei nº 043/2021 do Poder 
Executivo – que institui no município de Serra Talhada/PE, o incentivo de desempenho de 
metas do componente – pagamento por desempenho do “Programa Previne Brasil”, e dá 
outras providências. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª Votação o 
Projeto de Lei nº 043/2021, do Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 044/2021 do Poder Executivo – 
que disciplina o gerenciamento adequado dos resíduos sólidos no âmbito da Coleta Seletiva 
Municipal, e dá outras providências. Aprovado por Unanimidade. O Presidente coloca em 1ª 
Votação o Projeto de Lei nº 044/2021, do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 024/2021, do Poder Legislativo 
(ementa: que denomina de José de Oliveira Neto, a rua localizada no Bairro José Rufino 
Alves (Caxixola) nesta cidade). Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2ª 
votação o Projeto de Lei nº 025/2021, do Poder Legislativo (ementa: que institui no 
Município de Serra Talhada/PE o Programa Espaço Família, consistente na criação de espaços 
públicos para promoção de lazer e práticas de esportes). Aprovado por unanimidade. O 
Presidente coloca em 2ª votação o Projeto de Lei nº 026/2021, do Poder Legislativo 
(ementa: que denomina de José Avelino de Souza, a rua localizada em Caiçarinha da Penha, 
sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE). Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca 
em 2ª votação o Projeto de Lei nº 027/2021, do Poder Legislativo (ementa: que denomina de 
José Moreno do Nascimento, a rua localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de 
Serra Talhada/PE). Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2ª votação o 
Projeto de Lei Complementar nº 003/2021, do Poder Executivo (ementa: que institui o 
Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Serra Talhada/PE; fixa o 




